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MEMÓRIAS DO MANCHESTER 

Data da primeira reunião 
22 de novembro de 1979 

PRIMEIRA FILA 
VALTERIPARST; 
SEGUNDA FILA 

DA ESQUERDA PARA DIREITA 

  

Data da carta de cor 
19 de fevereiro de 

  

  

PRIMEIRA FILA: 
Paulo Mazzaro 

Ariovaldo Ferreira 

José R. Santos 

Antônio Jorge Moyses Betti 

Antônio Carlos Quaresma Sanches Múller 

Nelson Nolé 

Giovani Mariuti 

Valter Papst 

Ademir Marques Penteado 

Flávio Guedes de Alcântara 

Osvaldo José Pinto Arantes   

SEGUNDA FILA: 
Nelson Prado 

Adilson Segamarchi 

Maurício da Silva Lara 

Osires F. Campos 

Olyntho Rodrigues Garcia 

Inocêncio D. Meiken 

Clemente Reinaldo Sannazzaro 

Edelcio Fochi 

Eduardo Álvaro Vieira 
Francisco Antônio P. Arantes 

Danilo Carqueijo Saliba 

Antônio Destro   

SENTADOS 
Celso Zavatti 

José Fernando Rosa 

Vicente de Oliveira Rosa 

EGD Emesto Reis Rodrigues 

Pedro Jannine Filho 

Luiz Carlos de Mello 

Luiz Antônio Fragetti 

Manoel Monteiro de Castro Affonso 

Vicente Latorre Filho 

Jean Saliba 
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  Pao 

Bem-vindos ao fascinante universo das "MEMÓRIAS DO MANCHESTER", um projeto 
concebido em 2011 para resgatar e compartilhar as histórias inspiradoras e os feitos 

extraordinários do Rotary Club de Sorocaba Manchester ao longo de seus mais de 44 anos 
de existência. 

Desde a sua primeira reunião em 1979, este clube dedicou-se incansavelmente à promoção 
do serviço comunitário, buscando sempre marcar a diferença nas vidas daqueles que mais 

precisam. Este livro é uma celebração do compromisso, da dedicação e do impacto positivo 
gerado por um grupo de líderes visionários, voluntários incansáveis e agentes de mudanças 

significativas. 

Na jornada de construção deste projeto, a colaboração e o empenho de diversos membros 

do Manchester foram cruciais e gostaríamos de expressar nosso reconhecimento e gratidão 
aos companheiros, listados em ordem alfabética: Adilson Segamarchi, Antonio Carlos 

Bramante, Antônio Carlos Quaresma Sanches Múller (In memoriam), Ariovaldo Ferreira, 
Celso Henrique Cattani, Cesar Luís Tavolaro, Cícero Augusto Guedes de Figueiredo Silva, 

Clemente Reinaldo Sannazzaro, José Carlos Miguel, Luiz Antônio Orsi, Moisés Benedito 
Rossi da Cunha, Nílton Benestante, Ovídio Corrêa Júnior, Paulo Roberto Bertin e Valter 

Zamur. 

A coleta dessas preciosas memórias foi possível graças a uma extensa pesquisa que incluiu 

entrevistas e reuniões com associados fundadores, análise de atas, boletins (com destaque 
especial para o Rochester), relatórios enviados por ex-presidentes, recortes de revistas, 

além de exploração das redes sociais (Facebook, Instagram), sites de busca (Google), sites 

do Rotary (em especial My Rotary e do Distrito 4621), e o acervo do Jomal Cruzeiro do Sul. 

Este livro foi organizado de forma a refletir a riqueza de cada ano rotário. Cada seção 
apresenta o presidente do exercício, sua classificação, o lema do Presidente de Rotary 

International, o país de origem do Presidente de RI, o nome do Govemador do Distrito, o 

Conselho Diretor, os projetos realizados e, é claro, inúmeras fotografias que capturam a 
essência de cada período. 

Destacamos especialmente projetos emblemáticos como a Casa do Menor (1983-1994), o 

Feirão do Automóvel (1986 até hoje), o GPACi - Grupo de Pesquisa e Assistência ao Câncer 

Infantil, o Projeto Nutrir (1998-2013) e as Bolsas do Programa Internacional de Intercâmbio 
de Jovens (2007 até hoje). Nestas páginas, você também encontrará um olhar atento sobre 

projetos pró-juventude e educacionais, incluindo bolsas de estudo, campanhas de
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vacinação, cursos profissionalizantes e iniciativas voltadas à promoção da saúde e 
educação. 

Ao longo desses anos, o Rotary Club de Sorocaba Manchester estabeleceu parcerias com 
diversas entidades, públicas e privadas, em Sorocaba e em 10 outros municípios. Nossas 

contribuições foram direcionadas a organizações notáveis como ABOS, ADS, AFISSORE, 
AMAS, APAE, Associação Educacional Santa Rita de Cássia, Casa Antônio José Guarda, 

Casa Cattani, CEFAS, Centro de Integração da Mulher, Colégio Uirapuru, Conjunto 
Hospitalar de Sorocaba, Dispensário Irmã Sheila, Escola Estadual Arquiminio Marques da 

Silva, Escola Estadual Arthur Cyrillo Freire, Escola Estadual Prof. Renato Sêneca de Sá 
Filho, Escola Estadual Profº. Zélia Dulce de Campos Maia, GPACI, INTEGRAR, Lar São 

Vicente de Paulo, Prefeitura Municipal de Sorocaba (Secretaria da Cidadania, Fundo Social 
de Solidariedade), Santa Casa de Misericórdia de Sorocaba, Transdoreso e muitas outras. 

Não podemos deixar de mencionar com orgulho os Governadores de Distrito que emergiram 
do seio de nosso clube e a rica genealogia do Distrito 4621. Além disso, destacamos 

as valiosas contribuições ao Rotary International e à Fundação Rotária, totalizando 
US$ 325.692,00. 

Este livro é, portanto, um tributo não apenas às realizações coletivas do Rotary Club de 
Sorocaba Manchester, mas também às conexões profundas que estabelecemos ao longo 

dos anos. 

Ao folhearmos estas páginas, convidamos você a embarcar nesta jomada histórica, 

relembrando e celebrando os momentos que moldaram não apenas um clube, mas uma 
comunidade comprometida com a serviço, amizade e impacto duradouro. 

Encerramos com as sábias palavras do nosso ex-presidente e ex-governador Valter Zamur: 
"TOGETHER" (Juntos). Somente unidos poderemos continuar a ajudar nossa comunidade e 

fortalecer os laços que nos unem em amizade e prestação de serviços. 

Que estas "MEMÓRIAS DO MANCHESTER" inspirem as futuras gerações a seguir o 

caminho do companheirismo, da excelência e do comprometimento. 

Sorocaba, 07 de fevereiro de 2024. 

Cesar Augusto Lunardi 
Associado desde 09/08/2000. 
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Rotary Club de Sorocaba-Manchester 

Distrito 4621 

Nº do Clube: 8581 

Zona: 24 

CNPJ: 60.113.420/0001-06 

Endereço: Rua da Penha 112 - CEP 18010-000 — Sorocaba — São Paulo, Brasil 
Fone: +55 (15) 3232-6597 

Reuniões: Quartas-feiras às 12:00 horas 

Fundação do Rotary Club de Sorocaba Manchester: 01/02/1980 
(Reuniões preparatórias para fundação do clube a partir de novembro de 1979) 

Patrocinado por Patrocinador 
Rotary Club de Sorocaba Rotary Club de Salto de Pirapora 

Rotary Club de Sorocaba Novos Tempos 
Rotary E-Club do Distrito 4621 - Tropeiros 

Rotary Club de Sarapuí (inativo) 

Reconhecimentos do Clube 
(Rotary International / Fundação Rotária) 

  

  

  

  

  

  

        

Companheiros Paul Harris 150 

Benfeitores 9 

Doadores Extraordinários (Major Donor) 9 

Doadores Rotarianos 43 

Doadores Não Rotarianos 107 

Doadores Rotary Direct 2 

Total Doações (desde a fundação) US$ 325.692 
  

Fonte: My Rotary 12/12/2023 

Companheiro Paul Harris: pessoa que doa US$1.000 ao Fundo Anual, Pólio Plus ou 

subsídio aprovado da Fundação Rotária (distintivo original /1 a 5 safiras /1 a 3 rubis). 

Benfeitor: aquele que informa a Fundação, por escrito, de que incluiu o Fundo de Dotação 
(antigo Fundo Permanente) como beneficiário em seu testamento ou aquele que faz uma 

doação direta de no mínimo US$1.000 para tal Fundo. 

Doador Extraordinário (Major Donor): é o título dado a quem doa US$ 10.000 ou mais à 
Fundação Rotária. Os Major Donors são reconhecidos em seis níveis e recebem uma peça 

de cristal e um distintivo de lapela ou pingente de Doador Extraordinário comemorando a 
contribuição em cada um dos níveis. 

Rotary Direct: indica pessoas que estão cadastradas no nosso programa de doações 

periódicas (mensais, trimestrais ou anuais).
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1979-80 - Pedro Jannini Filho 

Classificação: Medicina - Hematologia 

  
  

Que o Ideal de Servir Ilumine o Caminho 
Presidente de RI: James L. Bomar Jr. 

Shelbyville, Tennessee, EUA 

Governador Distrito 462: Luiz Garcia Duarte 

  

        

132 DIRETORIA 

Presidente: Pedro Jannini Filho 

Vice-Presidente: Luiz Alberto Garcia Duarte 

1º Secretário: Luiz Carlos de Melo 

2º Secretário: Nilton Benestante 

1º Tesoureiro: José Fernando Rosa 

2º Tesoureiro: Celso Zavatti 

1º Protocolo: Adilson Segamarchi 

ASSOCIADOS FUNDADORES: 

1. Ademir Marques Penteado 18. Luiz Alberto Garcia Duarte 

2. Adilson Segamarchi 19. Luiz Antônio Fragetti 

3. Antônio Carlos Quaresma Sanches Miller 20. Luiz Antônio Orsi 

4. Antônio Destro 21. Luiz Carlos de Mello 

5. Antônio Jorge Moysés Betti 22. Manoel Monteiro de Castro Affonso 

6. Ariovaldo Ferreira 23. Maurício da Silva Lara 

7. Celso Zavatti 24. Nelson de Camargo Prado Júnior 

8. Claudinei José C. Tardelli 25. Nelson Nolé 

9. Clemente Reinaldo Sannazzaro 26. Nilton Benestante 

10. Danilo Carqueijo Saliba 27.Olyntho Rodrigues Garcia 

11. Edelcio Fochi 28. Osvaldo José Pinto Arantes 

12. Eduardo Álvaro Vieira 29. Paulo Roberto Mazzaro 

13. Flávio Guedes de Alcântara 30. Pedro Jannini Filho 

14. Francisco Antônio P. Arantes 31. Valter Zamur 

15. Jean Saliba 32. Vicente de Oliveira Rosa 

16. José Antônio Lopes Filho 33. Vicente Latorre Filho 

17. José Fernando Rosa 34. Walter Papst
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Encontremos Tempo para Servir 
Presidente de RI: Rolf J. Klárich 

Rotary Club de Helsinque-Helsingfors 
Helsínque, Finlândia 

Governador Distrito 462: Raffaello Fantelli         
Presidente: José Fernando Rosa 
Vice-Presidente: 

1º Secretário: Vicente de Oliveira Rosa 
2º Secretário: Vicente Latorre Filho / Antônio Jorge Moysés Betti 

1º Tesoureiro: Ademir Marques Penteado 
1º Protocolo: Adilson Segamarchi 

Avenida de Serviços Internos: Nilton Benestante 
Avenida de Serviços Profissionais: Clemente Reinaldo Sannazzaro 

Avenida de Serviços à Comunidade: Olyntho Rodrigues Garcia 
Avenida de Serviços Internacionais: Luiz Carlos de Mello 

Companheirismo: Manoel Monteiro de Castro Affonso 

      ar Gelo Rad O Er PAR E o p A q e 
Com q prestdente Rafaello Fontelll, os presidentes dos 5 clubes rolários da cidede.  Antonfo Moreno Filho, Eduardo Vieira. 

  

Carmem Cruells Vieira, Neusa Herrera foreno, Sonia Talarico
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1981-82 - Eduardo Álvaro Vieira 

Classificação: Medicina - Ortopedia 

  
  

Compreensão e Paz Mundial Através do Rotary 
Presidente de RI: Stanley E. McCaffrey 

Rotary Club de Stockton 
Califórnia, EUA 

Governador Distrito 462: Arthur Vieira Netto 

  

      
  

Presidente: Eduardo Álvaro Vieira 

Vice-Presidente: Nilton Benestante 
1º Secretário: Clemente Reinaldo Sannazzaro 

2º Secretário: Edelcio Fochi 
1º Tesoureiro: Osvaldo José Pinto Arantes 

2º Tesoureiro: Walter Papst 
1º Protocolo: Antônio Jorge Moysés Betti 

2º Protocolo: Manoel Monteiro de Castro Affonso 

1º Diretor sem pasta: Adilson Segamarchi 
2º Diretor sem pasta: Jean Saliba 

Avenida de Serviços Internos: Celso Zavatti 
Avenida de Serviços Profissionais: José Fernando Rosa 

Avenida de Serviços à Comunidade: Flávio Guedes de Alcântara 
Avenida de Serviços Internacionais: Luiz Antônio Fragetti 

   
Eid 

0 governador Artur Vieira à Neto Eduardo Alvari PRE  Craally DO RIAA Vieira, 

Vieira e José Archimedes Paula Santos. Verrone, Leoni Madureira. 
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Criemos Pontes de Amizade em Todo o Mundo 
Presidente de RI: Hiroji Mukasa 

Rotary Club de Nakatsu 
Oita, Japão 

Governador Distrito 462: José Eduardo Piedade Catalano   
  

Presidente: Clemente Reinaldo Sannazaro 

Vice-Presidente: Antônio Jorge Moysés Betti 

1º Secretário: Edelcio Fochi 

2º Secretário: Flávio Guedes de Alcântara 

1º Tesoureiro: Walter Papst 
2º Tesoureiro: Ariovaldo Ferreira 

1º Protocolo: Luiz Alberto Garcia Duarte 
2º Protocolo: Danilo Carqueijo Saliba 

1º Diretor sem Pasta: Eduardo Álvaro Vieira 
2º Diretor sem Pasta: Jorge Bittar Filho 

Avenida de Serviços Internos: Nelson Nolé 
Avenida de Serviços Profissionais: Jean Saliba 

Avenida de Serviços à Comunidade: Vicente Latorre Filho 

Avenida de Serviços Internacionais: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miller 

    i E É: 
A palerra de gorarmador ds ENatrito 487; Artur Visira Pao; dia lado o prefeito Cléuiio 
o es goremador Ermmesto Meis Hodeiguer e o Juis de Direito ddr. Kilnger Muirrek.     a me E ha ' 

Eduardo Abraro Visio ceoniferiu a presidência do Sorocaba 
Manchester para Clemente Sennisroro.   

10
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1983-84 - Nilton Benestante 

Classificação: Advocacia - Assessoria de Negócios 

  
  

Compartilhemos Rotary, 

Sirvamos nossos Semelhantes 
Presidente de RI: William E. Skelton 

Rotary Club de Christiansburg-Blacksburg, 

Virgínia, EUA 

Governador Distrito 462: Luiz Zanforlin Neto 
    Serve People E       

  

Presidente: Nilton Benestante 

Vice-Presidente: Valter Zamur 

1º Secretário: José Fernando Rosa 

2º Secretário: Osvaldo José Pinto Arantes 

1º Tesoureiro: Flávio Guedes de Alcântara 

2º Tesoureiro: Jean Saliba 

1º Protocolo: Adilson Segamarchi 

2º Protocolo: Ariovaldo Ferreira 

1º Diretor sem Pasta: Clemente Reinaldo Sannazzaro 

2º Diretor sem Pasta: Olyntho Rodrigues Garcia 

   
Besa 

ES casa Do vENOR 
> Su» «5 Ep 

   
CASA DO MENOR DE SOROCABA 

Na década de 1980, a Vara da Infância e Juventude de Sorocaba tinha dificuldades de 
abrigar crianças cuja guarda foi retirada de seus pais ou familiares. Elas ficavam no prédio 

do Fórum em recinto não apropriado. 
O Juiz de Direito Dr. Barreto em contato com o Companheiro Eduardo Álvaro Vieira, solicitou 

a colaboração do Rotary Manchester para solucionar a questão. Assim foi dado início a um 
estudo para criação da Casa do Menor de Sorocaba. 

Inicialmente foi instalada extraoficialmente em uma casa situada à Rua Assunta Barizani 
Thiengui no Jardim América, Sorocaba, SP, para acolhimento das crianças. 

Em 22/08/1983 foi oficialmente fundada a Casa do Menor de Sorocaba para atendimento e 
cuidado de crianças de zero até seis anos de idade, vítimas de maus tratos e abandono, em 

situação de total vulnerabilidade, com risco pessoal e social. 

11
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As crianças saiam da Casa através de conclusão do processo pela Vara da Infância e 
Juventude. Algumas retornavam para a seus lares de origem e as outras eram 

encaminhadas para adoção por famílias solicitantes. 
O Rotary Club de Sorocaba Manchester utilizou a Casa do Menor de Mogi das Cruzes-SP 

como modelo, que foi visitada por Companheiros. 
O Presidente do Clube por ocasião da fundação oficial da entidade Casa do Menor de 

Sorocaba, era o Companheiro Nílton Benestante (1983/1984) e toda formalização legal da 
entidade foi feita pelo companheiro Luiz Antonio Orsi. 

Todo o trâmite legal e judicial de entrada e saída das crianças na entidade sempre foi feito 

pelos componentes da Vara da Infância e Juventude de Sorocaba. 
O Juiz da Vara da Infância e Juventude fazia parte da Diretoria. 

O atendimento médico e odontológico era feito por Companheiros e amigos, entre eles o Dr. 
Ary Juvenal Salzano, médico pediatra. 

A inauguração da Casa do Menor de Sorocaba teve importante papel no acolhimento de 
crianças com vulnerabilidade social, transformando suas vidas, criando oportunidades de 

uma vida cidadã e com grande repercussão na sociedade Sorocabana. 

Presidentes da Casa do Menor (1983 /1994) —- Mandatos bienais 

1. Presidente: Eduardo Álvaro Vieira (22/08/1983 a 31/12/1985) 
Vice-Presidente: Luiz Antônio Orsi 

1º Secretário: Ivone Gomes Castilho 

2º Secretário: Carlos Roberto Levy Pinto 

1º Tesoureiro: Osvaldo José Pinto Arantes 

2º Tesoureiro: Francisco Antônio Rodrigues 

Diretor Administrativo: Roberto Todesco Sobrinho 

Diretor do Patrimônio: Jean Saliba 

Diretor Social: Nilton Benestante 

2. Presidente: Eduardo Álvaro Vieira (01/01/1986 — 31/12/1987) 

3. Presidente: Nílton Benestante (01/01/1988 — 31/12/1989) 

Vice-Presidente: Eduardo Álvaro Vieira 
1º Secretária: Ivone Gomes Castilho 

2º Secretária: Ilka Leal Guimarães Penna 
Tesouraria: Jorge Satio Noguchi, Ariovaldo Ferreira, José Arruda Madureira Júnior e 

Walter Papst 
Diretor Adjunto: Juiz de Direito da Vara de Menores de Sorocaba 

Diretoria Administrativa: Osvaldo José Pinto Arantes, Orlando Antônio Bismara, 
Antônio Tamer e Valdemar dos Reis Justo 

Diretoria Social e de Promoção: Luiz Antônio Orsi, Milan Liestinec, Leopoldo Funado e 
Waldemar Bemardi. 

Diretoria de Patrimônio: João de Lima, Danilo Ferruci, Olyntho Rodrigues Garcia e 
Roberto Todesco Sobrinho. 

4. Luiz Gomes Martins (01/01/1990 — 31/12/1991) 

5. Laerte Augusto Rolim (1992 — 1993) 

6. Luiz Carlos Silveira (1994) 

A administração no período de 1990 a 1993 foi compartilhada com o Lions Club de 
Sorocaba. 
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Em 1994 a administração da Casa do Menor de Sorocaba passou para a Loja Maçonica 
Brasil III, sendo o idealizador deste projeto o companheiro Paulo Cesar Jacinto. 

Localização 

23/08/1983 a 10/02/1985 — casa alugada - Alameda Assunta Barizani Tienghi - Jardim 
América, Sorocaba - SP, 18046-705 

A partir de 11/02/1985 ocupou o local que pertencia à Associação dos Presos Albergados de 
Sorocaba - Rua General Mena Barreto, 97 - Vila São Caetano, Sorocaba - SP, 18055-103. 

Inicialmente o imóvel foi nos cedido pela referida Associação e posteriormente foi cedido seu 

uso pela Prefeitura Municipal de Sorocaba por um período de cem anos se não houver 
engano. 

A inauguração foi feita com a presença do então Prefeito Flávio Nelson da Costa Chaves e 
do Presidente do RC de Sorocaba Manchester, Adilson Segamarchi (1984/1985). 

A casa possuía muitos resíduos armazenados que pertenciam a massas falidas, e após 
autorização judicial, foram vendidos para o ferro velho. Foram realizadas várias reformas no 

prédio com ajuda de outras entidades e terceiros. 

Formas de Arrecadação para a Casa do Menor de Sorocaba 
A maior dificuldade era a arrecadação financeira para o pagamento dos funcionários. 

1. Aluguel do salão da Casa do Menor; 
2. Na Casa do Menor: Convites para feijoada, almoço (feito pelos funcionários); 

3. Eventos na Cidade: Festa Junina em frente ao CIC - Estádio Municipal Walter Ribeiro 
(frango frito, mini-pizza, pão de queijo, bebidas), Panetone (juntamente com a 

Catedral Metropolitana de Sorocaba); 
4. Festa da Amizade (arrecadação, junto a outras entidades) — doação de um veículo 

Volkswagen modelo Kombi (0 km). 
Em homenagem aos 10 anos da Casa do Menor de Sorocaba. A placa do veículo era 

CMS 0010. O emplacamento e licenciamento foram doados pelo Companheiro 

Ariovaldo Ferreira através do Escritório Despachante São José; 
5. Jantar Comemorativo aos 10 anos da Casa do Menor de Sorocaba no Ipanema Clube 

com o Título “DEZ ANOS GRAÇAS A VOCÊ”: 
6. Doações (alimentos, roupas, calçados, fraldas); 

7. Camê de donativos mensais “ADOTE UM MENOR”; 
8. Doações financeiras de amigos — Milan Kliestinec, Leopoldo Funaro, Pasquale 

Milone, Silvestre Gogola, Isidro Telo, Gabor Gezenski; 
9. A partir do govemo do Prefeito Antônio Carlos Pannunzio houve obtenção de 

subsídios municipais para manutenção; 
10. A partir de 1986 — Feirão do Automóvel idealizado por companheiros do RC de 

Sorocaba Manchester passando a funcionar com autorização de uso de espaço pela 
Prefeitura Municipal. 

Durante algum tempo 80% da arrecadação era destinada à Casa do Menor e 20% era 

repassada para o Fundo Social Municipal ou para alguma entidade por ela indicada. 
Posteriormente o Rotary Club de Sorocaba Vergueiro passou a integrar o trabalho de 

organizar o funcionamento e a dividir a arrecadação. 
A partir daí 40% ficava com o Rotary Manchester que direcionava à Casa do Menor e 40% 

ficava com o Rotary Club de Sorocaba Vergueiro para seus projetos e 20% era enviado à 
Prefeitura. 

Empresas Parceiras 
Splice (aluguel da Casa / Telefone) Carrefour 

Padaria Real Metalac 
Abrão Reze 
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Participação da Família dos Companheiros. 
Esposas — Escalas de plantão 

Adoção de crianças pelos companheiros 

Funcionários/Colaboradores (24 horas por dia todos os dias divididos em 3 tumnos/dia) 
1. Inicialmente cuidava da casa uma senhora chamada Joana. 

2. D. Ilka Guimarães Pena como voluntária e posteriormente D. Grete Leupolds como 
funcionária, gerenciaram a administração da casa, pessoas que dedicaram parte de 

suas vidas a entidade. Com amor e dedicação total, cuidavam das crianças como 

filhos e faziam a administração do funcionamento da casa. 
3. A casa possuía diversos funcionários, dentre os quais, faxineira, cozinheira, 

administrativos, cuidadoras e motorista. 

4. Tínhamos o apoio da Secretaria da Promoção Social da Prefeitura de Sorocaba. 

Além da colaboração fundamental de todos os companheiros do clube, dentre tantas 

pessoas que se dedicaram a entidade destacamos o Dr. Ary Juvenal Salzano (Centro 
Espírita Flamarion), a Sra. Ivone Gomes Castilho, Antônio Tamer, José Femando Rosa, Sr. 

Germano engenheiro de Aramar/Copesp, seus colegas e familiares. 

Adilson Segamarchi 
Ariovaldo Ferreira 

Clemente Reinaldo Sannazzaro 

Nilton Benestante 

Valter Zamur 

Uma observação quanto a Casa do Menor. O fundador da casa do menor foi o Juiz de 
menores Dr. Barreto, a casa já funcionava na rua Assunta B. Tieng, sob os cuidados de 

Dona Joaninha uma ex freira. O Dr. Barreto foi ao nosso Club levado pelo Eduardo, onde ele 

expôs a situação em que estava a casa e que precisava do Rotary para tocar o projeto, foi 
quando o Rotary assumiu a casa. Eu ia todas as sextas-feiras à noite ficar com as crianças 

para que a D. Joana fosse a missa. Foi nesta época que nós adotamos a nossa filha Ângela. 
Uma das reuniões realizada na casa do menor, alguém lembrou que a casa que albergava 

detentos estava abandonada. Nesta época o Nilton era presidente do clube e aí ele assumiu 
e conseguiu reformar e transferir a casa para este novo lugar. Na gestão do Nilton a casa foi 

legalizado juridicamente e criada uma diretoria, na qual foi presidente. 

Clemente Reinaldo Sannazzaro 
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Nilton Renestonte, presidente do A. E. 
Sorocabo-Manchester. 

a A 

3) 

CASA DO MENOR DE SOROCA 

  

nt 

       

  

Crianças experimentam a nova perua. 

e Doação de Kombi — dia 10/06/1985 os Rotary Clubs de Sorocaba fizeram a entrega 

de uma perua Kombi ano 1982, reformada e revisada, à diretoria da Casa do Menor 

de Sorocaba, com resultado da arrecadação da Noite da Amizade. 
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Instante em que o companheiro Edunrdo Viaira, do RE de Sorocaba-Manchester e prosidonte do E ç : x 
Casa do Manor de Sorocaba, lançava o Projeto “Adote Uma Criança”, minutos após o profaito Flá. Na foto, o presidente Francisco Soares Silva, rodeado por crianças e palhaço. 
vio Chaves ter inaugurado a Praça da Criança. nesse masmo local. 
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CASA DO MENOR DE SOROCABA 
(Panfleto distribuído a população para angariar fundos) 

CASA DO MENOR DE SOROCABA 

Um projeto idealizado para tornar possível a vida de alguns seres 
humanos que no início da sua vida, foram colhidos pelo infortúnio de 
pertencerem a lares desajustados ou destruídos. 

Nossa entidade foi criada em 1983, para suprir necessidade do 
Juizado de Menores da Comarca de Sorocaba que não tinha onde abrigar 
crianças de zero a sete anos, que estavam sob sua guarda em razão de 
processos em trâmite perante o mesmo. 

Inicialmente, foi a casa instalada em imóvel Tocado, passando 
posteriormente para onde esta localizada, sendo este prédio de 
propriedade da Associação de Amparo ao Carcerário, que nos cedeu em 
comodato. 

O prédio atual foi reformado para provisoriamente instalar-se a 
entidade, estando atualmente precisando de várias reformas, pois o 
número de menores que necessitam de nosso trabalho aumentou, e assim 
as instalações tornaram-se inadequadas. 

Hoje temos necessidade de reformar totalmente o berçário, a cozinha 
e a lavanderia. 

Efetivamente a casa dá atendimento a um máximo de 40 crianças, sendo 
até 16 bebes no berçário e 24 com mais de 18 meses de idade. 

Os menores permanecem na casa em período integral, aos quais é dado 
todo tipo de atendimento. 

Normalmente as crianças adentram a casa, com todo tipo de problemas, 
ou seja, deficiências de saúde, física e mental, de nutrição e 
principalmente enorme carência afetiva. 

Quando chegam, são passadas por uma triagem, na qual procura-se 
detectar todas as necessidades, para a seguir procurar saná-las. É 
dado todo atendimento médico, odontológico, psicológico e 
nutricional de que necessitem. 

Tenta-se dotá-las de capacidade de convivência normal dentro da 
comunidade, quando saem da entidade. 

Todas as crianças entram e saem da casa, única e exclusivamente 
através do Juizado de Menores, e ficam enquanto tramita o processo 
no qual estão envolvidas. 

Cabe a diretoria da casa, a qual não tem acesso e nem conhecimento 
dos processos dos menores, captar recursos junto a comunidade, para 
poder suprir as necessidades, para que possa ser dado todo 
atendimento aos menores enquanto permanecem conosco. 

Vão para Casa do Menor, crianças em estado de abandono, ou vítima de 
maus tratos em seus lares, ou ainda que seus familiares estejam 
passando por problemas passageiros de saúde. 

Quando tem seus processos findos, são encaminhadas para lares 
substitutos, a orfanatos ou retornam a seus lares de origem. 
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Nossa grande preocupação é fazer com que a casa se pareça com uma 
grande família, procurando-se dar todo afeto possível, para que 
sejam amenizados os traumas vividos por esses pequeninos. 

Pela casa já passaram e passam casos inimagináveis, tal o grau de 
permissividade dos atos praticados contra seres indefesos. 

Chegam crianças, que são abandonadas pelos pais, na rodoviária, no 
mercado, dentro de Onibus e até em depósitos de lixo. 

Crianças que não sabem quem são, nem dizer de onde vieram. 

Menores que já com pequena idade, experimentam toda espécie de 
atrocidades. Com apenas 4 anos vão viciados em cheirar cola. Menores 
com 6 anos que conhecem tudo sobre drogas, sexo e permissividades, 
em razão do estado de promiscuidade que vivem. 

Pais que fazem bebes cheirar thinner, para dormirem e não 
incomodarem. 

Mães que praticam sexo de todo gênero, com diverso parceiros em 
frente dos filhos. 

Isso tudo, sem dizer as inúmeras espécies de maus tratos físicos que 
são submetidas, as vezes unicamente por um prato de comida para 
matar sua fome. 

Houve um caso de cinco irmãos que foram encontrados presos dentro de 
um poço, onde eram deixados pelos pais (doentes mentais) durante 
todo dia. Idade das crianças, 8, 7, 6 e 2 anos e um bebê de seis 
meses. 

Tentamos mostrar a essas crianças que o céu ainda pode ser azul e 
podemos ser felizes apesar de tudo. 

Fundação 22/08/1983 

Utilidade Pública Municipal - Lei Municipal nº 2.230/83 

Conta Bancária - Banco Bamerindus S/A 
Agência 0226 - Conta corrente 24.000/29 

Liderança na Manutenção - Rotary Club de Sorocaba Manchester 
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CASA DO MENOR DE SOROCABA 

CASA DO MENOR DE SOROCABA - “10 ANOS GRAÇAS A VOCÊ” 

Passou rápido, mas custou muito. Custou muito afeto, muita boa 
vontade, muita simpatia, muitos recursos, muito trabalho, muita 
preocupação, muita responsabilidade, porém o mais importante, o 
retorno foi enorme, a alegria imensa e o resultado imensurável. 

Foram dez anos e alguns meses de dedicação à criança, que apesar de 
seu pequeno tamanho, dos traumas advindos de seus lares de origem, 
conseguem irradiar alegria com seus sorrisos infantis. 

Essas crianças, graças ao trabalho de funcionários desta casa, de 
voluntários da comunidade, da devida aplicação dos recursos doados 
por seguimentos da sociedade, como o comércio, a indústria, clubes 
de serviço, entidades em geral e o poder público, são conduzidas 
novamente ao convívio feliz de um lar devidamente constituído. 

A família, senhores, é a célula vital de nossa existência, portanto 
temos a obrigação de cuidar dentro de nossa participação 
profissional e social, de sua preservação e proteção. 

Esta entidade, indiretamente cuida para que haja a perpetuação da 
família, pois cuidando do bem-estar daqueles que por diversas razões 
encontram-se desamparados da proteção de uma família, até que tenha 
sua situação jurídica regularizada e possa pertencer a um novo lar, 
nada mais esta fazendo do que não deixar morrer a célula vital, que 
é a família. 

Por isso estamos comemorando com muita alegria estes 10 anos de 
existência. 

Nossa comemoração se faz, por que estamos felizes em ter podido 
contar nestes 10 anos, com toda a comunidade sorocabana, em todos os 
seus seguimentos, desde os mais humildes até os mais abastados, 
desde o pequeno comerciante até as grandes corporações. 

Queremos generalizar nossos agradecimentos, para que não cometamos 
injustiças deixando de declinar nomes. 

A inauguração deste salão de recreação e eventos, só foi possível 
graças ao trabalho liderado pelo Sr Roberto Grando, Germano de 
Freitas e de outras pessoas que dedicaram seu tempo trabalhando até 
em fins de semana, aqui e na lanchonete do feirão do produtor e do 
automóvel e a Pref. Municipal de Sorocaba, a uem muito devemos. 
Pedimos a Deus que os abençoe e faça com que eles continuem 
dedicando seu trabalho em benefício do que mais necessitam. 

Nossos agradecimentos a Prefeitura Municipal de Sorocaba, que 
através dos prefeitos cujos mandatos transcorreram neste período de 
existência da casa, como Flávio Chaves, antônio Carlos Pannunzio e 
Paulo Mendes, suas secretarias e funcionários, bem como através de 
verbas que nos foram dirigidas, tornaram possível o trabalho desta 
entidade. 

Senhores, a criança não é só esperança, ela é o momento presente, há 
necessidade de se motivar toda a sociedade, para que ela possa ser 
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tratada condignamente dentro de sua família. Sem família, não existe 
trabalho, método científico, programa de governo, nem dotação 
orçamentária que melhore a vida das crianças. 

Temos necessidade urgente de cuidar para que a família seja 
dignificada, pois se a família for bem cuidada, ela será a árvore 
que produz frutos. 

Todos hnós somos responsáveis pelo bem-estar de toda sociedade, e 
isto só será possível, se dentro de nosso lar, dentro de nossa 
religião, dentro de nossa profissão e dentro de nosso convívio 
social, irradiarmos bons exemplos de conduta moral e vida digna. 
Somos acima de tudo cidadãos que tem deveres e direitos e devemos 
lutar para que sejam cumpridos e respeitados. 

Num poster das Edições Paulinas tem uma 1 Citação que diz “as crianças 
são o sorriso de Deus para os homens”. cuidemos pois para que esse 
sorriso não desapareça. 

Obrigado a todos pela presença, colaboração e carinho. 

A CASA DO MENOR EXISTE A DEZ ANOS GRAÇAS A VOCÊ. 

BREVE HISTÓRICO 

A Casa do Menor de Sorocaba, é uma entidade filantrópica, sem fins 
lucrativos, fundada em 1983, para atender necessidades da Vara da 
Infância e da Juventude da Comarca de Sorocaba no sentido de abrigar 
crianças de zero a seis anos de idade que se encontram em estado de 
abandono ou foram vítimas de maus tratos por parte de seus 
familiares. 

A entidade tem capacidade para abrigar um máximo de 35 crianças em 
regime de internato, as quais são atendidas em todas as suas 
necessidades, no que diz respeito a higiene, limpeza, nutrição, 
atendimento médico, odontológico, psicológico, hospitalar. 

As crianças permanecem na entidade enquanto seus processos estiverem 
em andamento, quando então retornam para seus lares de origem, são 
encaminhadas para lares substitutos o para outras entidades. 

A manutenção da entidade é feita através de eventos promovidos pelo 
Rotary Club de Sorocaba Manchester, Lions Club Sorocaba Leste, 
demais clubes de serviço da cidade, Prefeitura Municipal de Sorocaba 
e comunidade em geral. 

A entidade esta instalada em prédio cedido pela Prefeitura Municipal 
de Sorocaba, localizado à Rua General Mena Barreto nº 97, Sorocaba, 
esta inscrita no CGC-MF sob o nº 50.819.960/0001-56 e foi declarada 
de utilidade pública municipal pela Lei Municipal nº 2230/83. 

Sorocaba, 1993 - Ano 10 
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1984-835 - Adilson Segamarchi 

Classificação: Medicina - Otorrinolaringologia 

  
  

Descubra um Novo Mundo de Serviço 
Presidente de RI: Carlos Canseco 
Rotary Club de Monterrey 

Nuevo León, México 
Governador Distrito 462: Edmundo Gallego   

  

  [ERES ORESTES da 

  
  
Presidente: Adilson Segamarchi 
Vice-Presidente: Jorge Bittar Filho 

1º Secretário: Ariovaldo Ferreira 
2º Secretário: Walter Papst 

1º Tesoureiro: Walter Benites 

2º Tesoureiro: Ronaldo Garcia Chagas 
1º Protocolo: Edelcio Fochi 

2º Protocolo: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
Diretor sem Pasta: Nilton Benestante 

Avenida de Serviços Internos: José Fernando Rosa 
“Comissão de Programas: Clemente Reinaldo Sannazzaro 

Comissão de Frequência: Jean Saliba 

Comissão de Boletim e Relações Públicas: Nilton Benestante 
Comissão de Informação Rotária e Revista Rotária: Orlando A Bismara 

Comissão de Classificação: Osvaldo José Pinto Arantes 

“Comissão de Companheirismo: Ronaldo Garcia Chagas 

Avenida de Serviços Profissionais: Danilo Carqueijo Saliba 
Avenida de Serviços a Comunidade: 

Avenida de Serviços Internacionais: Antonio Carlos Bramante 

Y 
Y 
Y 
Y 
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GRUPO DE PESQUISA E ASSISTÊNCIA AO CÂNCER INFANTIL 

  

Em 1981, Maria Elizabeth Nonato Cattani e seu marido, o companheiro Celso Henrique 

Cattani, levaram o filho Celso Thiago, de dois anos, para o Hospital Sírio-Libanês, em São 
Paulo, para tratamento de leucemia. Lá surgiu a ideia de criar uma rede de apoio às crianças 

com câncer e seus familiares em Sorocaba. 

Depois de muita luta e desafios, no dia 25/06/1983, Maria Elizabeth Nonato Cattani, com 

apoio de Nicea Mestre, e um grupo de voluntários, fundaram o GPACI (Grupo de Pesquisa e 
Assistência ao Câncer Infantil) na sede social do Jomal Cruzeiro do Sul, situada à época na 

rua Santa Clara, nº 43. Tinha a finalidade de dar assistência a crianças com câncer e seus 
familiares que não tinham condições de buscar tratamento em outra cidade. 

Em 1984, o companheiro Celso H. Cattani, com a ajuda do companheiro e vereador 

Francisco Moko Yabiku, em audiência com o Prefeito Flávio Nélson da Costa Chaves, 

conseguiram a doação de um terreno de 5.017,72 m2, na Rua Coronel José Pedro de 

Oliveira — Jardim Faculdade para a construção do Hospital do GPACI (Lei Ordinária nº 
2321/1984 da Pref. de Sorocaba). 

O grupo tentava, com muitas dificuldades, arrecadar fundos para a construção do hospital. O 
Centro Experimental ARAMAR ajudou muito nesta fase inicial. 

Com a colaboração de Thereza Conceição Grosso de Luca (Diário de Sorocaba) o GPACI 

fez contato com João Caracante Filho, empresário da construção civil, que assumiu a 
construção do Hospital. Em tempo recorde, de 6 a 8 meses, a construção foi concluída e o 

hospital foi inaugurado em 1990, levando o nome da filha do empresário (Hospital Sarina 
Rolim Caracante). A pequena Sarina havia falecido em seus primeiros dias de vida, o que 

fez com que Caracante se dedicasse ao atendimento de crianças carentes. 

O Rotary Club de Sorocaba Manchester ajudou muito na arrecadação de fundos, para a 

construção do Hospital, contribuindo ainda com a doação de mobiliário, equipamentos 
médicos e alimentos. 
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1985-86 - Edelcio Fochi 

Classificação: Representante Comercial - Ferramentas 

  

  

  

Você é a Chave 
Presidente de RI: Edward F. Cadman 

Rotary Club de Wenatchee 
Washington, EUA 

Governador Distrito 462: Ernesto Paterniani 

  

      
  

Presidente: Edelcio Fochi 

Vice-Presidente: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
Secretário: Jean Saliba 

Tesoureiro: José Antônio Lisboa 
Protocolo: Adilson Segamarchi 

Avenida de Serviços Internos: Roberto Todesco Sobrinho 
Avenida de Serviços Profissionais: Oswaldo José Pinto Arantes (Vadeco) 

Avenida de Serviços a Comunidade: Olyntho Garcia Rodrigues 

Avenida de Serviços Internacionais: Eduardo Álvaro Vieira 

FEIRÃO DO AUTOMÓVEL 

BREVE HISTÓRICO (Período de 1986 a 1994) 

Tratou-se de um espaço cedido pela Prefeitura Municipal de Sorocaba no Bairro do Mangal, 
onde era realizada às quartas-feiras e sábados a Feira do Produtor e durante a semana, as 

autoescolas utilizavam para realização de aulas. 

Tal cessão se deu para que o Rotary Club de Sorocaba Manchester promovesse única e 

exclusivamente a localização de forma ordenada, dos veículos que adentrassem o recinto, 
bem como mantivessem os sanitários em devidas condições de uso. 

Para tanto era autorizado a receber dos usuários uma doação para seus projetos 
comunitários. 

O Clube de Serviço e seus integrantes não interferem nas negociações ali realizadas e não 
tem nenhuma responsabilidade quanto aos veículos comercializados no local. 

Cabe única e exclusivamente aos interessados na compra a verificação da procedência e 
qualidade dos veículos. 

Outrossim, cabe aos poderes constituídos competentes promoverem todo e qualquer ato 
fiscalizatório que julgarem necessários no recinto, o que já por inúmeras vezes foi levado a 

efeito. 

O Rotary Club de Sorocaba Manchester iniciou seu trabalho na organização desse evento 

no ano de 1986. 
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Diversos Companheiros na ocasião se empenharam para conseguir junto a Prefeitura a 
autorização e a cessão do espaço. Foi fundamental para a concordância da Prefeitura a 

dedicação do então Companheiro José Fernando Rosa. 

O Prefeito em exercício era o Sr. Flávio Nélson da Costa Chaves que também interferiu para 
que o prédio pertencente a Associação dos Presos Albergados de Sorocaba cedesse o uso 

do imóvel que lhes pertencia para a Casa do Menor. 

Nosso interesse em administrar o feirão teve como objetivo principal suprir as necessidades 
financeiras da Casa do Menor de Sorocaba, entidade fundada em 1983 pelo RC de 

Sorocaba Manchester, que participou de sua diretoria até 1994; 

A Casa do Menor tinha poucas fontes de arrecadação para pagamento de suas despesas, 
que eram muitas, e com a arrecadação da portaria do Feirão poderia cobrir parte delas. 

Durante algum tempo 80% da arrecadação era destinada à Casa do Menor e 20% era 

repassada para o Fundo Social Municipal ou para alguma entidade por ela indicada. 

Nesse período o Clube contava com cerca de 30 Companheiros, então era necessário que 
os Companheiros estivessem presentes pelo menos uma ou até 2 vezes por mês. 

Posteriormente o Rotary Club de Sorocaba Vergueiro passou a integrar o trabalho de 

organizar o funcionamento e a dividir a arrecadação. 

A partir daí 40% ficava com o Rotary Manchester que direcionava à Casa do Menor e 40% 
ficava com o Rotary Club de Sorocaba Vergueiro para seus projetos e 20% era enviado à 

Prefeitura. 

O Trabalho era realizado pelos dois clubes, alternando os domingos de trabalho. 

Algum tempo depois foi colocada uma barraca onde eram vendidas cervejas em lata, o que 
aumentava nossa arrecadação. Esta venda era feita todos os domingos. 

Os responsáveis garimpavam onde tinham ofertas durante a semana e efetuavam a compra 

para levarem no domingo para serem vendidas. 

O Sr Luiz Gomes Martins chegou a fazer uma barraca de metal para ficar fixa no local. 

Em 1992 a área do Mangal foi seccionada em razão de doação parcial feita pela Prefeitura 
ao SESI para que este aumentasse sua escola. 

Com o espaço físico utilizado diminuído, houve a consequente redução da quantidade de 

carros que adentravam o recinto, prejudicando a arrecadação. 

Para conseguir suprir possível queda na arrecadação, foi idealizada a venda de espaços 
publicitários nos muros divisórios existentes no local. Os interessados pagavam um valor 

mensal pela exposição de sua propaganda gerando um resultado positivo. 

Em 1994 o Rotary Manchester deixa de integrar a Diretoria da Casa do Menor de Sorocaba. 

Porém continua a repassar por um período os resultados da arrecadação do Feirão para 
essa entidade, depois o valor foi reduzido para 50% ate que nada mais foi repassado. 

A partir daí o valor arrecadado é direcionado totalmente para outros projetos do Manchester. 

Adilson Segamarchi 

Ariovaldo Ferreira 

Nilton Benestante 

Valter Zamur 
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1986-87 - Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

Classificação: Medicina - Proctologia 

  

Rotary leva Esperança 
Presidente de RI: M.A.T. Caparas 
Rotary Club de Manila 

Manila, Filipinas 
Governador Distrito 462: João Carvalho Guimarães         
  

Presidente: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

Vice-Presidente: Valdemar dos Reis Justo 
1º Secretário: Nilton Benestante 

2º Secretário: Jean Saliba 
1º Tesoureiro: Walter Papst 

1º Tesoureiro: Luís Francisco Fonseca 
2º Tesoureiro: José Arruda Madureira Júnior 

1º Protocolo: José Fernando Rosa 
2º Protocolo: William Lourenço de Andrade 

Avenida de Serviços Internos: Adilson Segamarchi 

Avenida de Serviços Profissionais: Roberto Todesco Sobrinho 
Avenida de Serviços a Comunidade: Osvaldo José Pinto Arantes 

Avenida de Serviços Internacionais: Valter Zamur 

PROJETOS REALIZADOS 

e Banco de Olhos de Sorocaba — Campanha de conscientização para doação de olhos. 
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Rotarianos: Unidos para Servir, Dedicados à Paz STATE 
Presidente de RI: Charles C. Keller caça dia eua 

Rotary Club da Califórnia 
Pensilvânia, EUA 

Governador Distrito 462: Nelson Godoy   
  

Presidente: Valdemar dos Reis Justo 
Vice-Presidente: Jorge Bittar Filho 

1º Secretário: Edelcio Fochi 
2º Secretário: Jorge Satio Noguchi 

1º Tesoureiro: Reinaldo Krãhenbiihl 
2º Tesoureiro: Cláudio Magnoler 

1º Protocolo: Danilo Ferrucci 
2º Protocolo: José Carlos Miguel 

Diretor sem Pasta: Adilson Segamarchi 
Avenida de Serviços Internos: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

Avenida de Serviços Profissionais: Carlos Roberto Levy Pinto 
Avenida de Serviços a Comunidade: William Lourenço de Andrade 

Avenida de Serviços Internacionais: Ariovaldo Ferreira 
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1988-389 - Jorge Bittar Filho 

Classificação: Seguros - Corretagem 

  

Dê Vida ao Rotary: Viva-o Intensamente 
Presidente de RI: Royce Abbey 

Rotary Club de Essendon 
Victoria, Austrália 

Governador Distrito 462: Rodolpho de Camargo       

  

  

Presidente: Jorge Bittar Filho 

Vice-Presidente: 

1º Secretário: José Arruda Madureira Júnior 

2º Secretário: 

1º Tesoureiro: 

2º Tesoureiro: 

1º Protocolo: 

  Eee mt 

TUTO Rob; 

cmd mero tt 
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1989-90 - Valter Zamur 

Classificação: Odontologia — Reabilitação Oral 

  
  

Desfrute Rotary! 
Presidente de RI: Hugh M. Archer 

Rotary Club de Dearborn 
Michigan, EUA 

Governador Distrito 462: José de Arruda Madureira     

  

  
  

Presidente: Valter Zamur 

Vice-Presidente: Olyntho Rodrigues Garcia 
1º Secretário: Reinaldo Krãhenbiihl 

2º Secretário: Jorge Satio Noguchi 
1º Tesoureiro: José de Arruda Madureira Júnior 

2º Tesoureiro: Osvaldo José Pinto Arantes 
1º Protocolo: Adilson Segamarchi 

2º Protocolo: Ariovaldo Ferreira 

Avenida de Serviços Internos: Danilo Ferrucci 
Avenida de Serviços à Comunidade: Nilton Benestante 

Avenida de Serviços Profissionais: Jorge Satio Noguchi 
Avenida de Serviços Internacionais: Clemente Reinaldo Sannazzaro 

1º Diretor sem Pasta: Nilton Benestante 
2º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

Meu querido companheiro de república César, preciso ir na nossa sala e dar uma busca para 
ver se encontro alguma coisa. Que eu me lembro e que foi uma coisa que na época era 

difícil e importante foi o registro do nosso clube em cartório e como pessoa jurídica. Pois 
desde a fundação do clube até minha gestão (dez anos depois) legalmente nosso clube não 

existia, portanto a principal meta da minha gestão (e foi ponto de honra) era legalizar o 
Manchester. E isso foi feito, deu um enorme trabalho, pois as coisas não eram como hoje, 

não tínhamos estatuto prescritos de RI, apenas tínhamos uma pequena orientação. Não 
existia computador e muito menos internet, a comunicação era difícil, somente por carta. 

Nossos Governadores da Época não eram tão informados quanto. os de hoje, e vai por ai 
afora. Para você ter uma ideia na reunião do Conselho dos Clube com o governador (agora 

na quarta-feira passada), quanto de sua visita, uma das exigências dele é se o clube está 

registrado e atualizado. Portanto acho que foi um grande passo que dei em minha gestão. 
Se fosse hoje, não seria tão importante assim, porque hoje é fácil de se legalizar um clube 

(isso quando está sendo fundado) pois para você ter uma ideia existe clube no nosso Distrito 
que não consegue essa legalização e vai ter que começar do zero e com outro nome, pois 

não está sendo possível regatar todas as exigências do cartório desde a fundação do clube. 
Isso foi relatado pelo nosso Gov. Severino. 

Outra coisa que batalhei muito na época, foi junto a Casa do Menor Abandoando, o qual já 
era um projeto do Manchester, mas sua manutenção era muito difícil e dispendiosa. Não 

tingamos Feirão do Automóvel. Mas de qualquer maneira, tanto na minha gestão como nas 
anteriores e posteriores todos tiveram tal dificuldade, até que acabamos conseguindo o 
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Feirão do Automóvel, foi quando deu uma boa aliviada, na manutenção da Casa, até que 
finalmente conseguimos passar a mesma, para a Comunidade. 

Não me lembro de quanto arrecadávamos na época para a Fundação Rotária, mas, com 
certeza, não era muito, pois como disse, precisávamos de todo o esforço financeiro e 

humano (mão de obra nossa e de nossas esposas, para cuidar de muita coisa na Casa), 
canalizado para a Casa do Menor. 

Também na minha Gestão pressionei o então Governador do meu ano para que nosso clube 
tivesse mais participação no programa de Intercambio de Jovens, pois na época nosso 

Distrito era o Distritão, que abrangia uma maior região da qual fazia parte Piracicaba, onde 

estava a Comissão Distrital de Intercambio de Jovens, e ele privilegiavam os jovens daquela 
região, portanto, depois de muita pressão conseguimos, dali para a frente maior participação 

dos clubes de nossa cidade no programa. 
Bem meu querido falta agora eu dar uma busca em fotos(se tiver) e em outras coisas mais. 

Por enquanto é o que eu estou lembrando no momento. 

Abraços 

Zamur 
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1990-91 - José Arruda Madureira Júnior 

Classificação: Financeira 

  

  

  

Valorize Rotary com Fé e Entusiasmo 
Presidente de RI: Paulo Viriato Corrêa da Costa 

Rotary Club de Santos 

São Paulo, Brasil 
Governador Distrito 462: Newton Colenci 

    HONOR ROTARY 
eira       

  

Presidente: José Arruda Madureira Júnior 
Vice-Presidente: Ariovaldo Ferreira 

1º Secretário: Danilo Ferrucci 
2º Secretário: Augusto Massimino Vieira 

1º Tesoureiro: José Carlos Miguel 
2º Tesoureiro: Yeiko Kanashiro 

1º Protocolo: Kerry Wilson Borelli Júnior 
2º Protocolo: Celso Carvalho 

Avenida de Serviços Internos: Adilson Segamarchi 

Avenida de Serviços à Comunidade: José Ângelo de Mello 
Avenida de Serviços Profissionais: Rubem Cruz Swensson 

1º Diretor sem Pasta: Valter Zamur 

março/1991 

e Posse de novos associados: Francisco Antônio Rodrigues (cirurgião dentista), Otávio 

Borghi Júnior (engenheiro agrônomo), Irse Galvão (distribuidor de medicamentos) e 
Luiz Carlos Silveira (comerciante de peças e serviços) 

e Entrega de Título Companheiro Paul Harris a Adilson Segamarchi. 

e GPACI — Inauguração do Hospital do GPACI “Sarina Rolim Caracante”, para o 

tratamento do câncer infantil, na Rua Antônio Miguel Pereira, 45 - Jardim Faculdade, 

Sorocaba — SP. Os Rotary Clubs de Sorocaba doaram um valor de Cr$ 4.517.500,00 

para o GPACI (Grupo de Pesquisa e Assistência ao Câncer Infantil) através da Feira 
da Amizade. 
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  Na inauguração, Ministério da Saúde promete liberar equipamentos 
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1991-92 - Ariovaldo Ferreira 

Danilo Ferrucci 

Classificação: Despachante Policial   
  

Olhe mais Além de si Mesmo A 
Presidente de Ri: Rajendra K. Saboo ion 
Rotary Club do Território da União de Chandigarh de si mermo 

India 
Governador Distrito 4620: Jorge Narciso de Matos 

  

    
  

Presidente: Ariovaldo Ferreira / Danilo Ferrucci 

Vice-Presidente: Adilson Segamarchi 
1º Secretário: José Arruda Madureira Júnior 

2º Secretário: Otávio Borghi Júnior 
1º Tesoureiro: Luiz Carlos Silveira 

2º Tesoureiro: Augusto M. Vieira 
1º Protocolo: José Ângelo de Mello 

Avenida de Serviços Internos: Kerry Wilson Borelli Júnior 
Avenida de Serviços Profissionais: José Carlos Miguel 

Avenida de Serviços a Comunidade: Celso Carvalho 
Avenida de Serviços Internacionais: Valter Zamur 

Relações Públicas: Nilton Benestante 
1º Diretor sem Pasta: Adilson Segamarchi 

PROJETOS REALIZADOS 

O evento de maior vulto quando fui presidente foi a criação do Rotary Clube de Salto de 

Pirapora, clube apadrinhado pelo RC de Sorocaba Manchester, cujo governador na época 
era o saudoso Jorge Narciso de Matos, o qual foi também incentivador dessa empreitada. 

Abraços 

Ary 
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1992-93 - Jorge Satio Noguchi 

Classificação: Fabricação Ferramentas — Administração e Finanças 

  

  

  

A Verdadeira Felicidade Está em Ajudar o 
Próximo 
Presidente de RI: Clifford L. Dochterman 

Rotary Club de Moraga 

Califórnia, EUA 
Governador Distrito 4620: Francisco de Souza Pacheco Rua Pappineo? 

  

      
  

Presidente: Jorge Satio Noguchi 

Vice-Presidente: Adilson Segamarchi 
1º Secretário: Luiz Carlos Silveira 

2º Secretário: Edelcio Fochi 
1º Tesoureiro: Walter Papst 

2º Tesoureiro: José Arruda Madureira Júnior 
1º Protocolo: Jorge Bittar Filho 

2º Protocolo: José Francisco Ribeiro 
Avenida de Serviços Internos: José Ângelo de Mello 

Avenida de Serviços Profissionais: Nilton Benestante 
Avenida de Serviços a Comunidade: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miller 

Avenida de Serviços Internacionais: Valter Zamur 
1º Diretor sem Pasta: Eduardo Álvaro Vieira 

2º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

PROJETOS REALIZADOS 

e Frequência nas reuniões de 99,31% dos associados. 

e Efetivação do Rotary Club de Salto de Pirapora 

         cha ; 
Muller, Adilson, Angelo, Catani e Eiko, do Rotary Manchester. 

  

rms is 
al 

Sergio, Narciso, Zito e Noguchi, na mesa principal. 
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O governador Pacheco assina o pedido de 
admissão, perante os companheiros do Ro- 
tary Manchester e vai encaminhá-lo ao Ri. 

O documento entregue ao governador foi 
assinado pelo presidente provisório do Ro- 
tary de Salto, o companheiro Zito Elesbão 
Martins. 
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e Bistecão do Manchester com a participação de 300 pessoas. 

    

nei E 

E | E e + A Y. | 

“RR CC. DE SOROCABA VERGUEI 
pa EM VISITA À VOLKSWi   
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Acredite no que faz. Faça aquilo em que Acredita 
Presidente de RI: Robert Barth 
Rotary Club de Aarau 

Suíça 
Governador Distrito 4620: Heydmilson Eggerath Barreto   
  

Presidente: Luiz Carlos Silveira 

Vice-Presidente: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miller 

1º Secretário: Irse Galvão 

2º Secretário: Edelcio Fochi 

1º Tesoureiro: José Vaz da Costa 

2º Tesoureiro: Rudiberto Pereira Antunes 

1º Protocolo: Paulo Cesar Jacinto 

2º Protocolo: Osvaldo José Pinto Arantes 

Avenida de Serviços Internos: Jorge Satio Noguchi 

Avenida de Serviços a Comunidade: Eduardo Álvaro Vieira 
Avenida de Serviços Profissionais: Nilton Benestante 

Avenida de Serviços Internacionais: Valter Zamur 
1º Diretor sem Pasta: Adilson Segamarchi 

2º Diretor sem Pasta: Ariovaldo Ferreira 

PROJETOS REALIZADOS 

e A Avenida de Serviços a Comunidade, entregou 25 cobertores para cada uma das 

entidades: Casa Transitória “André Luiz”, Albergue Noturno do Serviço de Obras 

Sociais (SOS), Centro Social São José, Dispensário Irmã Sheila, adquiridos com 
recursos do Feirão do Automóvel. 

e Sede Campestre da AROS (Rua Comendador Abilio Soares, 540 - Jardim América, 

Sorocaba — SP) — Início da construção do prédio através da doação da estrutura pelo 
Clube de Campo de Sorocaba. 
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    Teófilo Ottoni, Luiz Carlos Silveira e Jorge Satio Noguchi 
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1994-95 - José Ângelo de Mello 

Classificação: Medicina - Ginecologia 

    
  

Seja Amigo 
Presidente de RI: Bill Huntley 
Rotary Club de Alford e Mablethorpe 

Lincolnshire, Inglaterra 
Governador Distrito 4620: Synemar Geraldo da Silva Cervellini                 
  

Presidente: José Ângelo de Mello 

Vice-Presidente: Ariovaldo Ferreira 

1º Secretário: Paulo Cesar Jacinto 

2º Secretário: José Vaz Costa 
1º Tesoureiro: Rudiberto Pereira Antunes 

2º Tesoureiro: Celso Carvalho 
1º Protocolo: Hamilton Francisco Santos 

2º Protocolo: Jose Francisco Ribeiro 

Avenida de Serviços Internos: José Carlos Miguel 

Avenida de Serviços a Comunidade: Irse Galvão 
Avenida de Serviços Profissionais: Francisco A.S. Campos 

Avenida de Serviços Internacionais: Valter Zamur 
1º Diretor sem Pasta: Luiz Carlos Silveira 

2º Diretor sem Pasta: Adilson Segamarchi 

PROJETOS REALIZADOS 

e Marco Rotário — Inauguração dia 10/06/1985 do Marco Rotário do Rotary Club de 

Sorocaba Manchester na praça rotária da Av. Afonso Vergueiro, próximo ao Shopping 

Sorocaba. O “design” foi escolhido pelos companheiros. 

e Zeladoria — Construção de uma casa de 64m2, na Escola Estadual de Primeiro Grau 

“Elza Salvestro Bonilha”, no Jardim Itanguá Il, em parceria coma Pref. Municipal de 

Sorocaba. Será habitada por um soldado e sua esposa para conter atos de 
vandalismo. 

e Doação de uma perua Kombi para a Creche Especial Maria Claro e um cheque no 

valor de R$ 2.000,00 para a Associação dos Amigos dos Autistas de Sorocaba 

(AMAS). Donativos angariados na XI Noite da Amizade realizada em 19/11/1994. 
Projeto em parceria com os Rotarys Clubs de Sorocaba. 
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Walter Zamur, o mais novo 
“Paul Harris do Manchester, 
ao lado de sua esposa Márcia. 

  
Presidente 1994-894, Luiz Carlos Silveira e sua esposa Nanci ao lado de Ducl- 
mar, acompanhando seu marido, presidente 1994-095, José Angelo de Mello. 

24/06/1994 - Festiva de Posse 

  

    
   
     

   

  

E e EE" A o — Rr. 
A festa, mesmo debaixo da chuva, Q prefeito descerra a placa de inauguração. À segurança da escola é a meta da zeladoria. 

ROTARY CLUBE * 
SOROCABA MANC STER 

15 ANOS 

MARI R 
MUNICIPAL DE 5 

RP da a] 
SE ANGELO DE MELLO 

EE 

   
A zeladoria foi construída com a mão-de-obra da Pre 

feitura e material arrecadado pelo Manchester. 

e
r
r
e
 
m
e
 

[
E
s
 

        
A perua será utilizada no transporte das crianças da creche 

e, ee em eee CE O e ii ii 

A entrega do cheque e das chaves foi no Sanatório Espírita 
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1995-96 - Antônio Carlos Quaresma Sanches 

Muúller 

Classificação: Engenharia Civil - Construção 

  

Atue com Integridade. Sirva com Amor. Trabalhe pela Paz 
Presidente de RI: Herbert G. Brown 

Rotary Club de Clearwater 

Flórida, EUA 
Governador Distrito 4620: Francisco Guerreiro Ruiz 

  

      
  

Presidente: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 

Vice-Presidente: Paulo Cesar Jacinto 
1º Secretário: Hamilton Francisco Santos 

2º Secretário: Irse Galvão 
1º Tesoureiro: Walter Papst 

2º Tesoureiro: Sérgio Bernuncio 
1º Protocolo: Ararê Oliveira Costa 

2º Protocolo: Adilson Segamarchi 
Avenida de Serviços Internos: Luiz Carlos Silveira 

Avenida de Serviços a Comunidade: Nilton Benestante 
Avenida de Serviços Profissionais: Celso Henrique Cattani 

Avenida de Serviços Internacionais: Jorge Satio Noguchi 

1º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
2º Diretor sem Pasta: Edelcio Fochi 

3º Diretor sem Pasta: Jorge Bittar Filho 

PROJETOS REALIZADOS 

e Projeto CAR — Em parceria com o CIRETRAN (Circunscrição Regional de Trânsito) 

para a construção de uma sala, com a finalidade de aulas de educação no trânsito de 
futuros motoristas e desenvolvimento de programas de reeducação para motoristas 

infratores de trânsito. A mão de obra foi fornecida pela Pref. Municipal de Sorocaba e 
presidiários (com abatimento da pena). O Rotary Club de Sorocaba Manchester 

comprou o material com investimento de R$ 60.000,00 provenientes do Feirão do 
Automóvel. O imóvel (sala Vadeco) localiza-se na Av. General Carneiro, 1.032 com 

entrega em fevereiro de 1997. 

Caro César, 
Durante a minha presidência 1995/96 o principal projeto à comunidade foi a implantação do 

Projeto CAR (Centro de Aperfeiçoamento e Recuperação de Motoristas Infratores), com a 

construção da Sala VADECO para treinamento. Infelizmente não houve a sequência do 
projeto e o espaço ficou praticamente sem uso após a atual legislação de trânsito com os 

exames de renovação e atualização como funciona hoje na mão da iniciativa privada. Na 
época era um projeto avançado mas que se exauriu por desinteresse dos responsáveis. 

Att. Múller 
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     e 

     Moo. uh ' 
Luiz. Ronaldo Chagas, Múller, Jorge Bittar e Nogushi (de nvental 
Rzeram pausa para clic com amigos c a família 

  

  

Autoridades desatam fita inaugural 

e XII Noite da Amizade — dia 04/11/1995 no Recreativo Campestre. 
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1996-97 - Paulo Cesar Jacinto 

Classificação: Comércio de Artigos Esportivos 

  

Construa o Futuro com Ação e Visão 
Presidente de RI: Luis Vicente Giay 
Rotary Club de Arrecifes 

Buenos Aires, Argentina 
Governador Distrito 4620: Lauriano do Valle Filho 

  

      
  

Presidente: Paulo Cesar Jacinto 

Vice-Presidente: Carlos Roberto Levy Pinto 
1º Secretário: Ariovaldo Ferreira 

2º Secretário: Hamilton Francisco Santos 
1º Tesoureiro: Walter Papst 

2º Tesoureiro: Sérgio Bernuncio 
1º Protocolo: William Lourenço de Andrade 

2º Protocolo: Irse Galvão 
Avenida de Serviços Internos: Adilson Segamarchi 

Avenida de Serviços a Comunidade: Nilton Benestante 
Avenida de Serviços Profissionais: Celso Henrique Cattani 

Avenida de Serviços Internacionais: Jorge Satio Noguchi 
1º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

2º Diretor sem Pasta: José Ângelo de Mello 
3º Diretor sem Pasta: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miller 

I Vol e 

Rage A ME 
Pa a id 

"4 TR PE 
Antônio Carlos Quaresma Sane hes Muller (Maria Inês), presi- 

Santiago imr entre os amigos E utz Noguechi, Arnré e José ad dente do ano rotário 1995-96 e Paulo César Jacinto (Heleni), 
presidente do ano rotúrio 1996-97 (Foto de Teófilo Negrão) 
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1997-98 - Celso Henrique Cattani 

Classificação: Panificadora 

  
  

Mostre que Rotary se Interessa 
Presidente de RI: Glen W. Kinross 

Rotary de Hamilton, Brisbane Queensland 
Austrália 

Governador Distrito 4620: Manuel Gonçalves Martins Filho   

  

    
  

Presidente: Celso Henrique Cattani 
1º Vice-Presidente: Eduardo Álvaro Vieira 

2º Vice-Presidente: Ariovaldo Ferreira 
1º Secretário: William Lourenço de Andrade 

2º Secretário: Hamilton Francisco Santos 
1º Tesoureiro: Sérgio Roberto Jacinto 

2º Tesoureiro: Carlos Antônio de Lima 
1º Protocolo: Ronaldo Garcia Chagas 

2º Protocolo: Jorge Bittar Filho 
Avenida de Serviços Internos: Irse Galvão 

Avenida de Serviços a Comunidade: Nilton Benestante 
Avenida de Serviços Profissionais: Edelcio Fochi 

Avenida de Serviços Internacionais: Jorge Satio Noguchi 

Fundação Rotária: José Ângelo de Mello 
Oficial de Intercâmbio de Jovens: Valter Zamur 

Companheirismo: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
1º Diretor sem Pasta: Paulo Cesar Jacinto 

2º Diretor sem Pasta: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miller 
Comissão do Feirão do Automóvel: José Carlos Miguel 

PROJETOS REALIZADOS 

Projeto “Meninos da Febem”: Projeto educacional de formação profissional e 

encaminhamento ao mercado de trabalho. Um convênio firmado entre o Govemo do 
Estado de São Paulo, o Rotary Club de Sorocaba Manchester e a Escola Archimedes 

(cursos profissionalizantes), permitiu que jovens de 14 a 18 anos da FEBEM 
(Fundação Estadual do Bem-Estar do Menor - SP), passassem a frequentar aulas 3 

vezes por semana no curso de Inspeção de Qualidade. No dia 29/04/1998, 9 jovens 
receberam os certificados, sendo que alguns deles já estavam empregados. Um dos 

pontos altos do projeto é proporcionar aos jovens a chance de serem úteis à 
sociedade. 

Projeto Nutrir: Em parceria com a Prefeitura Municipal de Sorocaba. Construção de 

uma cozinha/fábrica na Rua Jovelina de Brito — Jardim Nova Esperança onde a 
Prefeitura produzirá farinha multimistura para suplementação nutricional de crianças 

carentes. 
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Indicação do Companheiro Jorge Satio Noguchi para Governador do Distrito 4620 

para o ano rotário 1999-00. 

Associação Educacional Santa Rita Cássia: Construção de uma quadra esportiva. 

Projeto “Trânsito: uma questão de Educação”: Em parceria com a Polícia Militar e 

Civil do Estado de São Paulo. Realização de 2 palestras sobre o tema aos integrantes 
dos Rotaracis e Interacts de Sorocaba. 

Premiações Distritais: 

Y Menção Presidencial por Serviços à Comunidade 

Y Menção de R.l. - Nilton Benestante por Serviços à Comunidade 
Y Menção de Secretaria ao Companheiro William Lourenço de Andrade 

” Troféu 3º lugar — Arrecadação per capta à Fundação Rotária. 
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1998-99 - Carlos Antônio Ferreira de Lima 

Classificação: Medicina Veterinária 

  

Torne Real seu Sonho de Rotary 
Presidente de RI: James L. Lacy 

Rotary Club de Cookeville 
Tennessee, EUA 

Governador Distrito 4620: Guilherme de Paula 

  

    
  

Presidente: Carlos Antônio Ferreira de Lima 

1º Vice-Presidente: Adilson Segamarchi 
2º Vice-Presidente: Ariovaldo Ferreira 

1º Secretário: Sérgio Roberto Jacinto 
2º Secretário: Cláudio Jesus de Almeida 

1º Tesoureiro: Paulo Roberto Bertin 
2º Tesoureiro: Sérgio Bernuncio 

1º Protocolo: Valter Martins Rainha 
2º Protocolo: Coaracy Dolácio Mendes 

Avenida de Serviços Internos: Jorge Bittar Filho 
Avenida de Serviços a Comunidade: Eduardo Álvaro Vieira 

Avenida de Serviços Profissionais: Edelcio Fochi 
Avenida de Serviços Internacionais: Jorge Satio Noguchi 

Fundação Rotária: José Ângelo de Mello 
Oficial de Intercâmbio de Jovens: Valter Zamur 

1º Companheirismo: Ronaldo Garcia Chagas 
2º Companheirismo: Hamilton Francisco Santos 

1º Diretor sem Pasta: Celso Henrique Cattani 
2º Diretor sem Pasta: Paulo Cesar Jacinto 

3º Diretor sem Pasta: Nilton Benestante 

4º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
Comissão do Feirão do Automóvel: José Carlos Miguel 
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1999-00 - Hamilton Francisco Santos 

Classificação: Comunicação - TV/Rádio 

  

Rotary 2000: Aja com Coerência, Confiança e Continuidade 
Presidente de RI: Carlo Ravizza 

Rotary Club de Milano 
Sud-Ovest, Itália 

Governador Distrito 4620: Jorge Satio Noguchi     

  

  

Presidente: Hamilton Francisco Santos 

1º Vice-Presidente: Celso Henrique Cattani 
2º Vice-Presidente: Nilton Benestante 

1º Secretário: Sérgio Roberto Jacinto 
2º Secretário: Paulo Roberto Bertin 

1º Tesoureiro: Ariovaldo Ferreira 
2º Tesoureiro: Fernando A.B. Cabral 

1º Protocolo: João Francisco dos Santos 
2º Protocolo: Adilson Segamarchi 

Avenida de Serviços Internos: Antônio Carlos Juliano 

Avenida de Serviços a Comunidade: Eduardo Fabri Moraes 
Avenida de Serviços Profissionais: Cláudio Jesus de Almeida 

Avenida de Serviços Internacionais: Coaracy Dolácio Mendes 
Fundação Rotária: Carlos Polis 

Oficial de Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 
1º Companheirismo: Jeferson José Ditzel 

2º Companheirismo: Eduardo Álvaro Vieira 
1º Diretor sem Pasta: Carlos Antônio Ferreira de Lima 

2º Diretor sem Pasta: José Ângelo de Mello 
3º Diretor sem Pasta: Jorge Bittar Filho 

4º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
5º Diretor sem Pasta: Edelcio Fochi 

Comissão do Feirão do Automóvel: Arlei Reinaldo Seta 

  
46

Autenticar documento em https://sorocaba.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 380038003600320039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



Rotary Club de Sorocaba Manchester 
Fundação 01/02/1980 

  
47

Autenticar documento em https://sorocaba.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 380038003600320039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



  

Rotary Club de Sorocaba Manchester 
Fundação 01/02/1980 

  

2000-01 - Ronaldo Garcia Chagas 

Classificação: Distribuidora de Valores 

  

  

Criar Consciência Ser Atuante 
Presidente de RI: Frank J. Devlyn 
Rotary Club de Anáhuac 

Distrito Federal, México 

Governador Distrito 4620: Luiz Paes de Camargo 

  

    
  

Presidente: Ronaldo Garcia Chagas 

1º Vice-Presidente: Nilton Benestante 
2º Vice-Presidente: Eduardo Álvaro Vieira 

1º Secretário: Luiz Antônio Orsi 

2º Secretário: Irse Galvão 
1º Tesoureiro: Sérgio Bernuncio 

2º Tesoureiro: Walter Papst 
1º Protocolo: Jorge Bittar Filho 

2º Protocolo: Adilson Segamarchi 
Avenida de Serviços Internos: Sérgio Roberto Jacinto 

Avenida de Serviços a Comunidade: Paulo Roberto Bertin 
Avenida de Serviços Profissionais: Eduardo Fabri Moraes 

Avenida de Serviços Internacionais: Jorge Satio Noguchi 
Fundação Rotária: Mario de Lavigne Filho 

Oficial de Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 
1º Companheirismo: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

2º Companheirismo: Edelcio Fochi 
1º Diretor sem Pasta: Hamilton Francisco Santos 

2º Diretor sem Pasta: Clemente Reinaldo Sannazzaro 
3º Diretor sem Pasta: Ariovaldo Ferreira 

4º Diretor sem Pasta: Celso Henrique Cattani 
5º Diretor sem Pasta: Edelcio Fochi 

Comissão do Feirão do Automóvel: Antônio Carlos Juliano e Yeiko Kanashiro 

ADILSON SEGAMA RUHI 
ANTONIO E, JULIANO 

ANTÔNIO CARLOS Q. 5, MULLER 
ANTÓNIO JORGE MOISÉS BETH 

 ANTÔMIO TADEU DE €, PACHECO) 
ARIOVALDO FERREIRA. 
ARLEIREINALDO SETA 
CELSO CARVALHO 

CELSO HENRIQUE CATTANI 
CESAR AUGUSTO LENARDI 
CLAUDIO JESUS DE ALMEIDA, 

FUNDADO 

“CLUBEN' 4581 - DIS ú EN CLEMENTER: SANAZZARO 
E EDÉLCIO FOCHI   
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2001-02 - Luíz Antônio Orsi 

Classificação: Advocacia - Empresarial 

  

A Humanidade é Nossa Missão 
Presidente de RI: Richard D. King 
Rotary Club de Niles (Fremont) 

Califórnia, EUA . 

Governador Distrito 4620: José Domingos Valarelli Rabello Ee fem   

  

  
  

Presidente: Luíz Antônio Orsi 
1º Vice-Presidente: Nilton Benestante 

2º Vice-Presidente: Ronaldo Garcia Chagas 
1º Secretário: Emerson Alberto Marcello 

2º Secretário: Irse Galvão 
1º Tesoureiro: José Carlos Miguel 

2º Tesoureiro: Ariovaldo Ferreira 
1º Protocolo: Sérgio Roberto Jacinto 

2º Protocolo: Hamilton Matielli 
Avenida de Serviços Internos: Rogério Gesini Blanco 

Avenida de Serviços Profissionais: Cesar Augusto Lunardi 
Avenida de Serviços a Comunidade: Antônio Jorge Moysés Betti 

Avenida de Serviços Internacionais: Valter Zamur 
Fundação Rotária: Eduardo Álvaro Vieira 

Oficial de Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 

1º Companheirismo: Paulo Roberto Bertin 
2º Companheirismo: Jorge Bittar Filho 

1º Diretor sem Pasta: Jorge Satio Noguchi 
2º Diretor sem Pasta: Celso Henrique Cattani 

3º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
4º Diretor sem Pasta: Eduardo Fabri Moraes 

Comissão do Feirão do Automóvel: Arlei Reinaldo Seta 

PROJETOS REALIZADOS 

e Projeto Nutrir 

/ “Farinha Nutritiva”- Casa da Farinha ( Multi-mistura) 

Parceria com Prefeitura Municipal de Sorocaba - Produção: 1200 quilos/mês 

/ “Leite Nutritivo” — Vaca Mecânica 

Parceria com Prefeitura Municipal de Sorocaba - Produção: 2200 litros/mês 

e “Meninos da Febem” — Projeto Educacional 

Parceria Escola Profissionalizante Arquimedes 

Atende: 10 alunos 
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“Espaço Educacional CVV - Centro de Valorização à Vida” 

Parceria com o Magazine Luiza 

“Projeto Sorocaba 100 Analfabetos” 

Parceria: Uniso - 02 classes 

“Projeto CIS (Centro de Integração Social)/ Lar da Mônica” 
Parceria com Prefeitura Municipal de Sorocaba 

Atende 80 crianças, bairro Vitória Régia 

“Projeto Permanente de Antí-Tabagismo” 

Parceria colégio Objetivo 

“Projeto Pirâmide de Alimentação” 

Arrecadação e distribuição de cestas básicas em bairros carentes (mensal) 

“Projeto Sono Quente” 
Arrecadação e distribuição de cobertores em bairros carentes (inverno) 

“Projeto Criança Feliz” 

Arrecadação e distribuição de brinquedos em bairros carentes (outubro à Dezembro) 

“Projeto Profissionalizante na Comunidade - Decoração e Arranjos de Mesa com 

Legumes e Frutas” 

Parceria com AFROS - Data: 09/04/2002 

“Projeto Profissionalizante na Comunidade - Curso Prático de Garçons e 

Copeiras” 
Parceria com AFROS - Data: 10 a 17/04/2002 

“Projeto Profissionalizante na Comunidade - Drink's e Coquetéis” 
Parceria com AFROS - Data: 18/04/2002 
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2002-03 - Paulo Roberto Bertin 

Classificação: Empresário — Bebidas 

  

Plante Sementes de Amor 
Presidente de RI: Bhichai Rattakul 

Rotary Club de Dhonburi 
Tailândia 

Governador Distrito 4620: Roslindo Wilson Machado 

  

        
Presidente: Paulo Roberto Bertin 
1º Vice-Presidente: Antônio Jorge Moysés Betti 

2º Vice-Presidente: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 
1º Secretário: Hamilton Matielli 

2º Secretário: César Luís Tavolaro 
1º Tesoureiro: Ovídio Corrêa Júnior 

2º Tesoureiro: Joel Amilton Serto 
3º Tesoureiro: Irse Galvão 

1º Protocolo: Geraldo de Moura Caiuby 
2º Protocolo: Adilson Segamarchi 

Avenida de Serviços Internos: José Carlos Miguel 
Avenida de Serviços Profissionais: João Francisco dos Santos 

Avenida de Serviços a Comunidade: Cesar Augusto Lunardi 

Avenida de Serviços Internacionais: Jorge Satio Noguchi 
Fundação Rotária: Sérgio Roberto Jacinto 

Informação Rotária: Mario de Lavigne Filho 
Oficial de Intercâmbio de Jovens: Fernando Antônio Bastos Cabral 

1º Companheirismo: Edelcio Fochi 
2º Companheirismo: Ronaldo Garcia Chagas 

1º Diretor sem Pasta: Luiz Antônio Orsi 
2º Diretor sem Pasta: Nilton Benestante 

Comissão do Feirão do Automóvel: Arlei Reinaldo Seta 
Comissão de Festa: Yeiko Kanashiro 

PROJETOS REALIZADOS 

1. CASA DA FARINHA -— MULTIMISTURA. 
Endereço: 

Rua Maria de Lourdes Ferreira, 968 — Jardim Nova Esperança. 
CEP 18000-000 — Sorocaba — SP 

Fone: (15) 222-1093 

Programa em parceria com a Prefeitura Municipal de Sorocaba — Projeto Nutrir desde 1998 
sob a responsabilidade da Assistente Social Vera Lúcia Falconi. 

A Farinha Multimistura é composta de farinha de trigo, fubá, aveia, leite de soja, farelo de 

trigo e sementes de girassol. É usada na complementação alimentar de pessoas 
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desnutridas, crianças, idosos, acamados, transplantados, ostomizados, aidéticos e 

tuberculosos. 

A produção mensal é de aproximadamente 1.200 kg sendo distribuídos para 8 Centros de 
Saúde da Prefeitura Municipal de Sorocaba, Policlínica — Controle da Tuberculose, Clínica 

DST — AIDS, Conjunto Hospitalar de Sorocaba — Programa de Ostomizados, Transdoreso 
(entidade de apoio à pacientes com transplante renal), Centro de Integração Social — 

Habiteto, Grupo da 3º Idade de Brigadeiro Tobias e Vila Gabriel, 11 Entidades Filantrópicas 
Assistenciais, Pastorais São Judas Tadeu e CCAA Ipiranga e Secretaria de Esportes — 

Atletas da Vila Gabriel. 

O Rotary Club Sorocaba Manchester promoveu a reforma do prédio e fornecimento de 
equipamentos (torradeira, triturador, moedor e seladora). Para este ano rotário pretendemos 

aumentar a capacidade de produção da multimistura através da aquisição de novos 
equipamentos (torradeira, empacotadeira). 

   
2. LEITE NUTRITIVO DE SOJA - VACA MECÂNICA. 

Endereço: 
UNIT — Universidade do Trabalhador 

Largo Monte Castelo 103 — Vila Angélica - CEP 18070-201 — Sorocaba — SP 
Fone: (15) 223-5318 

Programa em parceria com a Prefeitura Municipal de Sorocaba — Projeto Nutrir e Grupo de 
Jovens Empresários da CIESP, desde maio de 2001 sob a responsabilidade da Assistente 

Social Vera Lúcia Falconi. 
O leite nutritivo de soja é composto de soja em grão, açúcar cristal, corante, essência 

(morango, maça, abacaxi, chocolate e côco), base mascarante, anti-espumante, sal refinado 

e bicarbonato de sódio ao custo de R$ 0,43 por litro. Está indicado como complemento 

alimentar de crianças desnutridas. 
A Vaca Mecânica iniciou da produção em agosto de 2001. Até abril de 2002 produzia em 

média 3.400 litros/mês (500 litros/dia). Atualmente produz em média 8.000 litros por mês 

distribuídos para várias entidades filantrópicas entre elas a Casa do Menor, Crianças de 
Belém, Creches (Sagrada Família e Imaculada), AFISSORE, Betel, CEPASH — Ágape 

Shalom, Pastorais de Criança (Cedrinho, Maria Eugênia e Vila Carol), Centro Espírita 
Leonor, Centro Comunitário (Habiteto), CIS Vitória Régia, além de atendimentos individuais. 

O leite nutritivo de soja também é distribuído para 380 famílias, acompanhadas pela 
Secretaria Municipal de Saúde de Sorocaba, que possuem crianças desnutridas ou com 

risco nutricional. 
O Rotary Club Sorocaba Manchester promoveu a reforma completa e montagem da “Vaca 

Mecânica”, reforma da seladora de 200 ml e compra da seladora de 1.000 ml. 
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Neste ano rotário, introduzimos o logotipo do Rotary na embalagem plástica do leite nutritivo, 
prestamos assessoria técnica para montagem do reservatório da seladora. A nova seladora 

de 1.000 ml irá ampliar a produção diária para 1.000 litros/dia (23.000litros/mês). 

  

3. PÃO NUTRITIVO - COZINHA ALTERNATIVA (MINI PADARIA) 

Programa em parceria com a Prefeitura Municipal de Sorocaba — Projeto Nutrir e Padaria 
Real desde julho de 2002, sob a responsabilidade da Assistente Social Vera Lúcia Falconi. 

O projeto surgiu da idéia de utilizar o bagaço desprezado na Vaca Mecânica (Leite Nutritivo), 
para o enriquecimento da dieta de crianças desnutridas. 

O objetivo deste programa é: 
* O treinamento de mães de crianças carentes, entre 1,5 e 5 anos de idade, com 

desnutrição ou risco nutricional, para confecção de pães nutritivos nas mini padarias 
comunitárias. 

* Distribuição dos pães nutritivos produzidos nas mini padarias para famílias de crianças 
desnutridas, acompanhadas pela Secretaria Municipal de Saúde. 

O pão nutritivo é composto de farinha de trigo, farelo de trigo, óleo de girassol, açúcar cristal, 

sal, fermento de pão, semente de linhaça, semente de gergelim e o bagaço de soja (resíduo 
da vaca mecânica). 

O programa está em processo de implantação e contará com 11 mini padarias. Já contamos 
com a mini padaria do Jardim Nova Esperança, com 120 famílias em fase de treinamento e 

300 famílias carentes recebendo o pão nutritivo. 
O Rotary Club Sorocaba Manchester promoveu auxílio financeiro para contratação dos 

monitores das padarias e busca parceria para aquisição de “masseira” profissional. Em julho 
de 2002, houve a entrega dos equipamentos (Kit Minipadaria) pelo Fundo Municipal de 

Solidariedade da Prefeitura Municipal de Sorocaba. 

4. CENTRO DE INTEGRAÇÃO SOCIAL DO PARQUE VITÓRIA RÉGIA 
Endereço: 

Rua Clodomiro Pereira 213 — Vitória Régia | 
CEP 18.000-000 — Sorocaba — SP 

Fone: (15) 226-1953 
O CIS Vitória Régia foi fundado em 1997 e atende como creche aproximadamente 80 

crianças, de ambos os sexos, de 7 a 12 anos de idade, do bairro Vitória Régia |. Funciona de 

2º, 32, 42 e 6º feira das 8 às 12 horas e das 13 às 16 horas. O CIS Vitória Régia oferece café 

da manhã, almoço e orientação na manufatura de artesanato. Às 5ºs feiras oferece cursos 
de trabalhos manuais para gestantes do bairro. Conta com 11 voluntários e 2 cozinheiras. 
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O Rotary Club Sorocaba Manchester iniciou suas atividades no CIS Vitória Régia em 
1999. Promoveu a construção do minhocário com produção de húmus, doação de alimentos, 

assistência com médicos, dentistas, cabeleireiro, orientação de higiene oral. 

Neste ano rotário promovemos a doação de vários alimentos. Em julho o clube financiou 

uma Festa Julina para arrecadação de fundos para a entidade. No mês de agosto houve a 
diplomação dos voluntários e uma apresentação de dança das crianças do CIS em nosso 

Clube. 

  
5. CENTRO DE VALORIZAÇÃO DA VIDA 

Endereço: 
Magazine Luiza — Auditório 

Rua Álvaro Soares, 233 
CEP 1800-000 — Sorocaba — SP 

Fone: (15) 232-4111 
Programa em parceria com o CVV — Centro de Valorização da Vida (Posto Sorocaba), 

ASSAV — Associação Sorocabana de Apoio a Vida e Magazine Luiza. 
PROGRAMA DE PREVENÇÃO AO SUICÍDIO E APOIO EMOCIONAL. 

Programa iniciado em 21/03/2002, que visa Levar para a comunidade a Proposta de Vida do 
CVV através da exibição de um filme comercial e de fácil assimilação. Utiliza-se a técnica do 

psicólogo americano Carl Rogers, de linha humanista, não diretiva. Na prática o que se 
propõe é a interatividade entre os participantes, de tal maneira que todos possam se 

expressar quanto à intensidade emocional que o filme desperta, naquele momento. São 
apresentados três filmes por tema, graduados quanto à intensidade emocional. Após cada 

filme, há um espaço para que as pessoas se manifestem sobre o impacto pessoal que o 

filme causou, havendo interatividade entre o grupo participante. Tem como público-alvo a 
população em geral, porém atualmente está direcionado para alguns segmentos como a 

Polícia Militar, Bombeiros, Grupo Resgate, Polícia Civil. 
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Neste ano rotário a programação de palestras foi: 

e Casamento e Uniões : conflitos soluções e traumas 

/ filme: Kramer X Kramer 06/07/2002 

/ filme: Linhas Cruzadas 10/08/2002 

/ filme: Lua de Fel 14/09/2002 

e Preconceito, Perdas e Culpas - O caminho da aceitação. 

/ filme: Morrendo e Aprendendo 05/10/2002 

/ filme: Será que ele é? 09/11/2002 

/ filme: À corrente do bem 07/12/2002 

Participam aproximadamente 50 pessoas por reunião, da comunidade, Polícia Militar, Polícia 
Civil e Corpo de Bombeiros. 

O projeto tem sido um sucesso. Os participantes elogiam a iniciativa do Rotary Club 

Sorocaba Manchester, o CVV e o Magazine Luiza e a preocupação com o bem estar da 
coletividade. Os participantes apreciaram muito a interação que há entre policiais civis, 

militares, bombeiros e os cidadãos, melhorando a convivência e comunicação em nossa 

Sociedade. 

6. SOROCABA E REGIÃO 100 ANALFABETOS 

Programa iniciado em 1998, em parceria com a UNISO (Universidade de Sorocaba) sob a 
coordenação da Prof?. Beatriz Picini Magagna. 

O principal objetivo é minimizar o problema do analfabetismo em Sorocaba e Região, 
possibilitando a conclusão do Ensino Fundamental e do Ensino Médio. 

O projeto é realizado anualmente, não havendo prazo determinado para início e término de 

novas turmas. O processo é contínuo, ou seja, terá prosseguimento, havendo necessidade e 
solicitação das comunidades. 

DADOS 2002 
Municípios Atendidos pelo Programa 5 

Sorocaba, Araçoiaba da Serra, Laranjal Paulista, Salto de Pirapora, Votorantim 

Núcleos 55 
Sorocaba 40 

Região 15 

Supervisores da Universidade 4 

Professores em Atividade 250 
Sorocaba 200 

Região 50 

Alunos Formados 783 
1998 145 

1999 231 

2000 127 

2001 280 

Alunos em Sorocaba 1.080 
12 a 4º série 190 

5a 8º série 632 

Ensino Médio 258 

Alunos da Região 1.542 
Araçoiaba da Serra 90 

Laranjal Paulista 111 

Salto de Pirapora 42 

Votorantim 462 

Rotary Club Sorocaba Manchester. Recursos de R$ 800,00/mês > R$ 9.600,00/ano para 

manutenção de 2 classes de analfabetos (80 alunos). 
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7. PROJETO DE RECUPERAÇÃO DE VIATURA DA POLÍCIA FEDERAL 

Projeto em parceria com a Polícia Federal, visa a recuperação de uma viatura policial 

(funilaria e mecânica) e a transformação para uso com Gás Natural. Isto propiciará uma 
economia de combustível e mais uma viatura para a comunidade. 

  

8. MENINOS DA FEBEM - PROJETO EDUCACIONAL 

Endereço: Rua 15 de Novembro 85 — Centro 
CEP 18010-080 — Sorocaba — SP 

Fone: (15) 232-0096 / 232-6869 
Programa em parceria com a Escola Arquimedes de Sorocaba S/C Ltda, sob a 

responsabilidade do Prof. Umberto de Arruda Cardoso. Tem por objetivo promover curso 
profissionalizante para menores carentes na área de Leitura e Interpretação de Desenho 

Mecânico, Metrologia ( Inspeção de Qualidade) e Informática. 
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Projeto iniciado em outubro de 1997, com a doação de R$ 17.100,00 para formação de 
44 menores carentes. 

Neste ano rotário houve a diplomação última turma de 10 formandos em reunião ordinária 
do clube em julho de 2002. 

9. ANTITABAGISMO 

Projeto em parceria com o Colégio Objetivo. 
Neste ano Rotário foi lançado no mês de agosto / setembro uma campanha 

antitabagismo no Colégio Objetivo. Em 28/08/2002 houve a Palestra “Pare de Fumar 

Correndo”, ministrada pelo Prof. João Batista Duarte Costa. 

10. SONO QUENTE 
No mês de agôsto / setembro de 2002, houve a compra de 150 cobertores (100 de 

solteiro e 50 de casal). Foram doados para a Prefeitura de Sorocaba — Divisão de 
Promoção e Assistência Social Seção de Ação e Trabalhos Comunitários e entregues 

para famílias carentes. 

11. PROJETO CRIANÇA FELIZ 
Arrecadação e distribuição de brinquedos recebidos em doação por companheiros do 

clube e de terceiros, para distribuição em entidades e bairros carentes. 
A campanha já arrecadou quase 400 brinquedos incluindo 16 patinetes, brinquedos 

eletrônicos e outros itens de qualidade. Estes brinquedos serão distribuídos no CIS Vitória 
Regia (80 crianças), Creche Especial “Maria Claro” (126 crianças) e Casa do Menor. 
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12. OUTRAS ATIVIDADES 

Campanha da Pólio Plus no município de Sorocaba em 24/agosto/2002, com a 

participação de 180 voluntários do Rotary, sendo vacinadas 41.278 crianças de O à 5 

anos de idade e uma cobertura de 93,32%. O Rotary Club Sorocaba Manchester 
participou com 10 companheiros. 

Palestra realizada pelo companheiro Cesar Luís Tavolaro, sobre Gravidez na 

Adolescência para 200 adolescentes, dia 28/08/2002 no Centro Cultural de Sorocaba. 

Participação da reunião de IGE (Intercâmbio de Grupos de Estudos) no dia 

21/09/2002 com a ChairWoman do Distrito (Maria da Penha Ludovico) em Sorocaba. 

Participação da reunião de IGE (Intercâmbio de Grupos de Estudos) no dia 20/10/02, 

em Avaré, para entrevista e seleção dos 4(quatro) membros da equipe entre os 
fo(quinze) candidatos previamente selecionados pelos coordenadores e 

representantes de cada região. 
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2003-04 - José Carlos Miguel 

Classificação: Comércio — Fitas Adesivas 

  

  

Dê a Mão ao Próximo 
Presidente de RI: Jonathan B. Majiyagbe 
Rotary Club do Estado de Kano 

Kano, Nigéria 
Governador Distrito 4620: Olavo Nogueira 

  

      Dê a Mão ao Próximo 
  

Presidente: José Carlos Miguel 

1º Vice-Presidente: Jorge Bittar Filho 
1º Secretário: Sérgio Roberto Jacinto 

2º Secretário: Hamilton Matielli 
1º Tesoureiro: Sérgio Bernuncio 

2º Tesoureiro: César Luís Tavolaro 
1º Protocolo: João Francisco dos Santos 

2º Protocolo: Pedro Antônio de Paiva Latorre 

Avenida de Serviços Internos: Luiz Antônio Orsi 
Avenida de Serviços Profissionais: Arlei Reinaldo Seta 

Avenida de Serviços a Comunidade: Cesar Augusto Lunardi 
Avenida de Serviços Internacionais: Fernando Antônio Bastos Cabral 

Fundação Rotária: Valter Zamur 
Oficial de Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 

1º Companheirismo: Adilson Segamarchi 
Relações Públicas e Notícias: Edelcio Fochi 

1º Diretor sem Pasta: Paulo Roberto Bertin 
2º Diretor sem Pasta: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

Conselheiro do Presidente: Nilton Benestante 
Comissão do Feirão do Automóvel: Ovídio Corrêa Júnior 

PROJETOS REALIZADOS 

1. PROJETO NUTRIR 

Companheiros: OVÍDIO CORREA JÚNIOR - diretoriaDjcqueiroz.com.br 
CESAR LUÍS TAVOLARO - cesartavolaroQQuol.com.br 

Em agosto de 2003, em parceria com a Prefeitura Municipal, iniciou-se a reforma do 
“C.C.C.A. Herbert de Souza” sendo inaugurado no dia 29 de outubro de 2008, as 9:00 horas 

com a presença de membros do Rotary Club e autoridades locais. 
Localizado na Av. Itavuvu 5.830 — Sorocaba este centro abriga todo o projeto nutrir (Farinha 

Nutritiva, Vaca Mecânica e Mini-Padaria). Além de centralizar e ampliar as atividades do 
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Projeto Nutrir, o Centro de Convivência Herbert de Souza irá incentivar cursos de culinária 
para famílias carentes. 

2. CENTRO DE CONVIVÊNCIA VITÓRIA RÉGIA. 
Companheiro: EDUARDO FABRI - edufabriDig.com.br 
No ano rotário doamos 9 parcelas de 540,00 por mês (julho 2003 a março 2204) e 3 

parcelas de R$1.000,00 (abril a junho 2004). 
Em junho de 2004, foram arrecadados pelas esposas dos companheiros, vários alimentos 

que foram doados a esta instituição. 

3. SOROCABA E REGIÃO 100 ANALFABETOS 

Companheiro: PAULO ROBERTO BERTIN - paulobertinQterra.com.b 
bbertinQterra.com.br 

Parceria: UNISO — Universidade de Sorocaba 
Recursos de R$ 800,00/mês > R$ 9.600,00/ano para manutenção de 2 classes de 

analfabetos (80 alunos). 

4. GERAÇÃO SAÚDE - ANTITABAGISMO 
Companheiro: PEDRO ANTÔNIO DE PAIVA LATORRE -- latorrepedro(Dhotmail.com 

LUÍZ SAMPAIO ALMEIDA - luiz .almeida(Dpaodeacucar.com.br 
Projeto realizado nas Escolas: 

Escola Estadual Dr. Arthur Cyrillo Freire localizada à Rua Visconde do Rio Branco, 1.087 — 
Sorocaba com a participação de aproximadamente 850 alunos de 5º série ao 3º colegial com 

idade de 15 a 20 anos. O projeto iniciou-se em 01/09/2003 com 3 palestras motivadoras 
feitas pelo Prof. Oscar Vieira. Foram premiados os 10 cartazes vencedores e as 3 melhores 

redações sobre o tema “Antibabagismo”, com vale CD (R$ 30,00 cada), uma bicicleta, um 
micro-system e um walkman, num valor total de R$ 1.000,00. 

Cetro Educacional SESI de Sorocaba localizado à Rua Duque de Caxias 494 — Sorocaba 

com a participação de aproximadamente 350 alunos de 10 a 14 anos (5º a 8º série). O 
projeto iniciou-se em 10/05/2004 com palestra motivadora do Prof. Oscar Vieira. Foram 

premiados os 10 melhores cartazes e as 4 melhores redações sobre o tema 
“Antibabagismo”. Foram entregues 10 vales CD no valor de R$ 30,00 cada e 4 bicicletas 

num valor total de R$ 1.000,00. 

5. GERAÇÃO SAÚDE - ANTI-DROGAS 
Companheiro: OSMAR BRAZ PERILLO JÚNIOR - zaninperilloDbol.com.br 

ALEXANDRE DE LAURENTIS - alexandre) megasinalnet.com.br 
PROJETO SUBSÍDIO EQUIVALENTE 
Projeto realizado na: 
Escola Estadual João Clímaco Camargo Pires localizada na Vila Fiore em Sorocaba. , com a 

participação de aproximdamente 1.600 alunos da 5º série ao 3º colegial. O projeto iniciou-se 
em setembro de 2003 com palestras motivadoras feitas pelo Sr. José Arnaldo Sequeira e 

sua equipe. Foram premiados os 10 cartazes vencedores e as 3 melhores redações sobre o 
tema “Geração Saúde — Anti-drogas”, com vale CD (R$ 30,00 cada), 3 bicicletas, num valor 

total de R$ 1.000,00. 
Escola Estadual Flávio Gagliardi localizada no Jardim Saira em Sorocaba, com a 

participação de aproximadamente 200 alunos de 5º a 8º série do ensino fundamental. O 
projeto iniciou-se me maio de 2004 com a premiação dos 10 melhores cartazes e as 3 

melhores redações. Foram entregues uma bicicleta, um walkman e vales CD num total de 

R$ 1.000,00. 
No dia 10/12/2003 foram distribuídas aos companheiros brochuras com as melhores 

redações do projeto realizado na ETE “Rubens de Faria Souza” (Projeto Geração Saúde — 
Anti-Drogas 2002-2003). 
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6. PROJETO GERAÇÃO SAÚDE - DANÇA 
Companheiro: CESAR AUGUSTO LUNARDI — cesarlunardi(dyahoo.com.br 

VALTER ZAMUR - valzamur(Qhotmail.com 
LUÍS ANTÔNIO ORSI 
Projeto da Comissão de Serviços à Comunidade e da Fundação Rotária e em parceria a 
PHOCCUS CIA DE DANÇA. 

No dia 02 de abril 2004, realizou-se um jantar dançante com apresentação de Sapateado 
Irlandês no Clube de Campo de Sorocaba, com uma platéia aproximada de 450 pessoas. 

Houve uma arrecadação líquida de R$ 7.000,00. Foi doada R$ 3.500,00 à Fundação 

Rotária e a Phoccus Cia de Dança. A Companhia de Dança usará este dinheiro para ajuda 
de custo no transporte e hospedagem das alunas na 22º Edição do Festival de Dança de 

Joinville — Santa Catarina , e no Festival de Dança de Santos — SP em julho de 2004 

7. PROJETO FARMÁCIA COMUNITÁRIA 
Companheiro: ANTONIO CARLOS M. MORAES - carlosmoraes7 (Daol.com 

Foram arrecadadas 1.000 medicamentos de amostra grátis e entregue no dia 04/12/2003 ao 
Centro Pastoral “Frei Aquiles” da Paróquia Santo Antônio — Árvore Grande. Esta Farmácia 

Comunitária existe há 8 anos, esta localizada à Rua Martins de Oliveira 229, Árvore Grande 
— Sorocaba, fone: (15) 3237-1465. Conta com uma atendente de enfermagem e 5 

voluntárias para a distribuição dos medicamentos à comunidade mediante a receita médica. 
Em geral, a farmácia recebe pedido de 700 pessoas por mês, sendo que somente 200 são 

atendidas. A cerimônia de entrega contou com as 6 voluntárias, o diácono e nossos 
companheiros rotarianos Antônio Carlos M. Moraes, Alexandre De Laurentis, João Francisco 

dos Santos e Cesar Augusto Lunardi. 

8. SEMANA DE PREVENÇÃO DA HIPERTENSÃO ARTERIAL. 
Companheiro: JOSÉ ANTUNES JÚNIOR - jupheQuol.com.br 
LUÍZ SAMPAIO ALMEIDA - luiz .almeida(Dpaodeacucar.com.br 

No período de 13 a 21/12/2003 através de estudantes de enfermagem da INPES foi aferida 
a pressão arterial de clientes do Supermercado Extra de Sorocaba, das 13:00 as 19:00 

horas. Contamos com vários companheiros e familiares. Os clientes com hipertensão arterial 
foram orientados a procurar assistência médica especializada. Foi aferida a pressão de 

aproximadamente 1.500 pessoas. 

9. PROJETO DO DESARMAMENTO INFANTIL 
Companheiros: OVIDIO CORREA JÚNIOR - diretoriaDjcqueiroz.com.br 

MARCELO ANTONELI - rodimarcenterQterra.com.br 
Projeto em parceria com Comando de Policiamento do Interior 7 (CPI-7), Sesi, Senac,Aces 

(Associação Comercial e Empresarial de Sorocaba), Ciesp e . Instituto Yves Ota com início 
em 27/11/2003. Tem como objetivo a conscientização de crianças, pais, professores e 

comerciantes para o combate à cultura da violência. 
No dia 12/12/2003, às 9:00 horas, na sede campestre do Clube União Recreativo houve o 

lançamento da Campanha "O que você vai querer ser quando crescer - Bandido ou Mocinho 
- Armas nem de brinquedo" com música, teatro, dança, mensagens de paz e sorteio de 

bicicletas. Houve a participação de 2.500 crianças de 9 a 12 anos de escolas públicas da 
cidade. 

O Rotary Manchester participou de todas as reuniões preparatórias do lançamento do 
projeto e arcou com as despesas de confecção dos cupons para sorteios de brindes usados 

no lançamento da campanha. 

Para o ano de 2004 serão feitos outros eventos da campanha e o Manchester sempre será 
convidado a participar. 
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10. PROJETO - LAR SÃO VICENTE DE PAULO 
Projeto capitaneado pela Sra. Fátima (esposa do Presidente), com a colaboração das 

esposas dos companheiros do Rotary Manchester para arrecadação roupas. Foram 
arrecadados 20 calças, 32 camisas, 45 camisetas, 10 malhas, 2 saias, 2 bermudas, 1 colete, 

1 pijama, 1 xale, 2 cuecas, 12 meias, 5 bonés, 12 pares de sapato, 2 pares de tênis, 2 pares 

de chinelo e 2 pantufas. O vestuário foi entregue em 10/09/2003 ao Lar São Vicente de 

Paulo em cerimônia comemorativa. 
Em dezembro de 2003 foram entregues 100 kits de higiene, contendo cada um shampoo, 

sabonete, creme dental e desodorante. Estes kits foram entregues aos idosos internos em 

cerimonia com lanche, bolo e refrigerantes. 

11. PROJETO - TRANSDORESO - Ass. dos Pacientes, Doadores e Transplantados Renais 
de Sorocaba e Região. 

Doação de 9 parcelas mensais de R$ 200,00 para compra de alimentos para a entidade. 

12. PROJETO - CEFAS -— Centro Familiar de Solidariedade N.Srº.Rainha da Paz de 
Sorocaba. 

Doação de R$ 1.990,00 para construção de cobertura metálica da Lavanderia da entidade. 

13. PROJETO - ASSOCIAÇÃO EDUCACIONAL SANTA RITA DE CÁSSIA. 
Entidade mantenedora da ESCOLA PRÉ-PROFISSIONALIZANTE PARA JOVENS 

EXCEPCIONAIS em Sorocaba. O projeto apresentado pelo companheiro Cícero Silva, 
consta na construção e 2 salas de aula, num custo de R$ 14.000,00. O clube irá ajudar com 

R$ 7.500,00, além da ajuda de companheiros para aquisição de material de construção 
(preço de custo ou doação). 

14. PALESTRA . . 

DEPENDENCIA QUIMICA — Ministrada pelo Sr. Angelo Durantes, da Clínica Paraíso de 

Araçoiaba da Serra em 17/09/2003. 

15. Banco de Cadeira de Rodas 
Contribuições Trimestrais a Associação Beneficente 4 de julho — Banco de Cadeira de Rodas 

que atendeu aproximadamente 1.200 pessoas gratuitamente. 
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2004-05 - Sérgio Roberto Jacinto 

Classificação: Empresário — Ramo Imobiliário 

  

Celebremos Rotary 
Presidente de Ri: Glenn E. Estess Sr. 
Rotary Club de Shades Valley CELEBREMOS 

Alabama, EUA ROTARY 
Governador Distrito 4620: Vanderlei da Silva Porcel 74228 

  

      
  

Presidente: Sérgio Roberto Jacinto 

1º Vice-Presidente: Antônio Jorge Moysés Betti 
1º Secretário: João Francisco dos Santos 

2º Secretário: Alexandre Tadeu de Laurentis 

1º Tesoureiro: Sérgio Bernuncio 
2º Tesoureiro: Pedro Antônio de Paiva Latorre 

1º Protocolo: Ronaldo Garcia Chagas 
2º Protocolo: Geraldo de Moura Caiuby 

Avenida de Serviços Internos: César Luís Tavolaro 
Avenida de Serviços Profissionais: Ovídio Corrêa Júnior 

Avenida de Serviços a Comunidade: Paulo Roberto Bertin 
Avenida de Serviços Internacionais: Eduardo Álvaro Vieira 

Fundação Rotária: Valter Zamur 
Oficial de Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 

1º Companheirismo: Edelcio Fochi 
2º Companheirismo: Adilson Segamarchi 

Relações Públicas: Jorge Bittar Filho 
1º Diretor sem Pasta: Luiz Antônio Orsi 

2º Diretor sem Pasta: Nilton Benestante 
Conselheiro do Presidente: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 

Comissão do Feirão do Automóvel: Eduardo Amaral 
Força Tarea Mundial: José Carlos Miguel 

PROJETOS REALIZADOS 

e Associação Educacional Santa Rita de Cássia — Construção de 2 salas de aula (Sala 

Walter Papst e Sala José Francisco Ribeiro), inauguradas em 13/10/2004 com 

capacidade de 20 alunos, por período, por classe. 

  

; É ROTARY CLUB DE SOROCABA. i + À 

MANCHESTER 
SALA “E 

JOSÉ FRANCISCO RIBEIRO 
“DAR DE SI ANTES DE PENSAR EM SI” 

  

     
      

HOMENAGEM po OMPANHEIROS DO 

  
  

ROTARY CLUB DE SO MANCHESTER, PELA SUA 

AMIZADE, DEDE E COMPANHEIRISMO 

Sorocaba, bro de 2004 

1979. 2004] ISTER 25 ANOS 
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NRDC (Núcleo Rotário de de Desenvolvimento Comunitário) — Sociedade Beneficente 

“Antônio Josér Guarda” foi fundada em 07/07/2004 e inaugurada em 08/01/2005. 
Instalado no Jardim Santa Lúcia (Sorocaba) tem como objetivo principal contribuir 

com a formação profissional da comunidade. Eventos realizados: 
” 08/01/2005 — Festa do Pastel 

Y Curso na área de informática (5 turmas) 

Y Curso de Corte Costura (1 turma) 
Y Curso de Eletricista Encanador (1 turma) 

” Palestras na área de pediatria e ginecologia. 

  

  

IGE (Intercâmbio de Grupos de Estudos) — Em 2005, um grupo de 4 intercambistas 

(Patricia Caldini Rossi, Alessandro Pasqueta Pereira, Luciene M.A.M. Andrade e 

Sandra Francelino Higashi) liderados pelo companheiro Cesar Augusto Lunardi 
fizeram intercâmbio com o distrito 2310 (Noruega) por um período de um mês. Lá 

fizeram visitas profissionais e culturais nas cidades de Oslo, Drammen, Nesbyen, 

Modum, Kongsberg, Moss, Laerdal, Sogndal, Balestrand, Flam, e Gol. Conheceram a 

Prefeitura de Oslo (onde é feita a entrega do Prêmio Nobel da Paz), pistas de esqui, 
minas de prata, Sognefjord (o fiorde mais famoso da Noruega) e conheceram a 

“cabeça do bacalhau”. Ficaram hospedados nas casas de rotarianos. 
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e Natal Solidário — Promovido pela Polícia Militar do Estado de São Paulo, onde mais 

de 1.100 crianças foram apadrinhadas para receberem presentes e distribuição de 
cestas básicas. Participação efetiva do clube. 

e Projeto Geração Saúde — Escola Estadual Prof. José Odin de Arruda com palestra 

anti-drogas e concurso de redação com os alunos. 

e Projeto Sorocaba Sem Analfabetos — em parceria com a UNISO. 

e Reunião interclubes com o Rotary Club de Sorocaba Sul, com palestra do Prof. Luiz 

Almeida Marins Filho. 

e Projeto Nutrir — Em parceria com a Pref. Municipal de Sorocaba. Produção 2 

toneladas de farinha multimistura e leite nutritivo de soja 

Rogério de Araújo, Ronaldo Chagas, Sérgio Bernucio, 
Ariovaldo Ferreira, José Beloti, César Tavolaro, Joel 
Serto e José Carlos Miguel do Manchester 
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2005-06 - João Francisco dos Santos 

Classificação: Funcionário Público Federal 

  

  

  

Dar de Si Antes de Pensar em Si 
Presidente de RI: Carl-Wilhelm Stenhammar 

Rotary Club de Gotemburgo 

Suécia DAR DE Sl Ant 

Governador Distrito 4620: Gilberto Carvalho de Oliveira de Pensar « 

  

  

      
  

Presidente: João Francisco dos Santos 
Vice-Presidente: Nilton Benestante 

Secretário: Alexandre Tadeu de Laurentis 
Tesoureiro: Ariovaldo Ferreira 

Protocolo: Ovídio Corrêa Júnior 
Avenida de Serviços Internos: Marcelo Antoneli 

Avenida de Serviços Profissionais: Luíz Antônio Orsi 
Avenida de Serviços a Comunidade: Moisés Benedito Rossi da Cunha 

Avenida de Serviços Internacionais: Cesar Augusto Lunardi 
Fundação Rotária: Valter Zamur 

Projetos de Prestação de Serviços: Sérgio Bernuncio 
Desenvolvimento do Quadro Social: Domingos Alfeu Colenci da Silva Neto 

Relações Públicas: Sérgio Roberto Jacinto e Eduardo Fabri Moraes 
Oficial de Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 

1º Companheirismo: Antônio Jorge Moysés Betti 

2º Companheirismo: Edelcio Fochi 
3º Companheirismo: Álvaro Tunis Soares 

1º Comissão do Feirão do Automóvel: Eduardo Amaral 
2º Comissão do Feirão do Automóvel: Marcelo Antoneli 

N.R.D.C.: Sérgio Bernuncio 
Rotaract: Cícero Augusto Guedes de Figueiredo Silva 

Projeto Nutrir: José Antunes Júnior e Luís Francisco Lorvão Pereira 
Projeto Anti-drogas e Anti-tabagismo: Osmar Braz Perillo Júnior 

Sorocaba 100 Analfabetos: José Robélio Belote 

PROJETOS REALIZADOS 

Projeto Nutrir 

e Modemização dos equipamentos (R$ 30.000,00) 

e Descascadeira de soja 

Projeto Geração Saúde 

e Projeto anti-tabagismo (concurso de cartazes) 

NRDC Antônio José Guarda 

e Cursos Profissionalizantes do SENAI — Metrologia e Leitura e Interpretação Projetos 

e Curso Inglês 

e Curso Informática e Corte e Costura 
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Campanha da Pressão Arterial (aferição da pressão arterial e glicemia) 

Palestra de recursos hídricos 

Natal para as Crianças do Jardim Santa Lucia 

Projeto Óticas Carol 
Doação de 500 óculos para crianças carentes até 14 anos 

Natal Solidário 

  

Parceria com a Polícia Militar e Civil do Estado de SP (CPl-7 e 7º BPI) — Dia 

17/12/2005 houve uma festa com brinquedos (pula-pula, cama elástica, montaria em 
cavalos da coroporação), distribuição de cachorro quente, algodão doce, bolo, 

refrigerantes e shows musicais e artísticos. O caminhão do corpo de bombeiros fez a 
festa da garotada com um banho de espuma. O Papai Noel chegou em uma viatura 

da polícia e houve a distribuição para 1.110 crianças carentes de Sorocaba de um kit 
de higiene, roupas novas e brinquedos. As 443 famílias destas crianças receberam 

cestas-básicas. 

PR E A AE 
[e É 
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2006-07 - Ovídio Corrêa Júnior 

Classificação: Tecnólogo — Montagens Industriais 

  

  

  

Mostremos o Caminho 
Presidente de RI: William B. Boyd aN4 a 
Rotary Club de Pakuranga E 
Auckland, Nova Zelândia 
Governador Distrito 4620: Valter Zamur       
  

Presidente: Ovídio Corrêa Júnior 
Vice-Presidente: José Carlos Miguel 

1º Secretário: Sérgio Augusto Arruda Costa 
2º Secretário: Antônio Carlos Torres 

1º Tesoureiro: Leandro Valle Cussiol 
2º Tesoureiro: Osvaldo Nunes de Bernardi 

1º Protocolo: José Robélio Belote 

2º Protocolo: Cícero Augusto Figueiredo Silva 
Comissão da Fundação Rotária: César Luís Tavolaro 

Comissão de Administração: Cesar Augusto Lunardi 
Comissão de Projetos de Prestação de Serviços: Moisés Benedito Rossi da Cunha 

Comissão do Desenvolvimento do Quadro Social: Luís Francisco Lorvão Pereira 
Comissão de Relações Públicas: Sérgio Ricardo Carriel 

N.R.D.C.: Israel Pereira 

PROJETOS REALIZADOS 

Palestra com o tema “A importância da Leitura nas Escolas” realizada no dia 

27/09/2006 pelo escritor e Jornalista Rui Batista de Albuquerque Martins que recebeu 
do Presidente do Clube um Diploma de Reconhecimento; 

Fórum realizado no auditório da empresa YKK para debater sobre o programa “100% 

capaz”, que visa promover a inclusão de pessoas deficientes no mercado de trabalho. 

Este projeto está sendo realizado em parceria da CIESP, Associação dos 
Profissionais de Recursos Humanos (APRH), Secretaria da Cidadania, Rotary Clube 

Sorocaba Manchester e . Alguns dos TEMAS que foram abordados: - "Capacitação 

Profissional e Empregabilidade da Pessoa com Deficiência" com Professor Helvécio - 
SENAI — ITU; "Inclusão da Pessoa com Deficiência na BOM BRIL" com Marcos 

Minoru (Gerente de Desenvolvimento de RH); "Case Schincariol - Inclusão do 
Deficiente uma experiência bem sucedida" com Américo Garbuio Júnior (Gerente de 

RH Corporativo) 

Doação de 16.056 unidades de sucos para 35 Instituições beneficentes na cidade de 

Sorocaba. 

Palestra realizada pelo companheiro IB Martins Ribeiro que proferiu uma palestra 

sobre o stress e abordou a pressão sobre o profissional de emergência (médicos, 
militares, bombeiros); lembrou ainda dos controladores de vôo do acidente da Gol, 

pressão da sociedade e as consequências destas profissões, tais como problemas na 
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pele, ortopédicos, estômago, suicídio (principalmente de militares), número estes bem 
maiores do que na comunidade em geral; 

Homenagem com entrega de diploma de reconhecimento profissional aos sete (17) 

médicos sócios do clube em comemoração ao dia do médico no dia 18/10/2006; 

Homenagem com entrega de diploma de reconhecimento profissional ao professor 
Olavo Siqueira de Lima em homenagem ao dia do professor, com a presença de seus 

familiares; 

Palestra realizada no dia 21/11/2006 pelo companheiro José Antunes Júnior, na 

Escola Estadual Roque Conceição Martins no Jardim Guadalupe, com o tema 

“Saúde, Orientação Sexual e Planejamento Familiar”, e que contou com a presença 
de 35 alunos daquela escola 

Palestra sobre o tema: ANTITABAGISMO, no dia 25/10/2006 na Escola Estadual 

Cyrillo Freire, proferida pelo Prof. Oscar Vieira e que contou com a presença de 

aproximadamente 200 alunos do 1º grau. 

Festiva do “Dia das Crianças” realizada no NRDC (Núcleo Rotary de 

Desenvolvimento Comunitário) Antônio José Guarda com a presença de 400 crianças 
daquela comunidade onde proporcionamos uma festa com muita diversão além de 

lanches e bebidas para as crianças; 

Doação de 600 óculos para crianças carentes, com idade de 7 a 10 anos, com algum 

grau de deficiência visual, no dia 26/11/2006, decorrente da campanha da visão 
mundial, em parceria com as Óticas Carol; 

Homenagem com entrega de diploma de reconhecimento profissional ao músico 

Jonicler Real em homenagem ao dia do músico comemorado em 22/11/2006, com a 

presença de cinco (5) músicos que tocaram instrumentos antes do início da reunião; 

Finalização do trabalho desenvolvido junto a Escola Estadual “Dr. Arthur Cyrillo 

Freire”, com a formação de uma “Roda de Leitura”, com a participação da 

coordenadora pedagógica e de professores da escola. O RC Sorocaba Manchester 
doou para a Biblioteca desta Escola, dois mil reais (R$ 2.000,00) em livros novos, 

próprios para a idade escolar, bem como aos 30 alunos que estarão no evento extra- 
classe. 

Doação de 680 pacotes de bolachas recheadas e 765 litros de leite para a Campanha 

Natal Solidário, coordenada pelo 7º Batalhão da Polícia Militar de Sorocaba (CPIT7). 

Escola Estadual “Dr. Arthur Cyrillo Freire”- doação para a Biblioteca desta Escola, de 

dois mil reais (R$ 2.000,00) em livros novos, próprios para a idade escolar. 

Campanha do Natal Solidário 2006 promovido pelo 7º Batalhão da Polícia Militar de 

Sorocaba e que teve a participação do RC Sorocaba Manchester que doou 765 litros 

de leite e 681 pacotes de bolachas recheadas. A entrega ocorreu no dia 09/12 com a 
entrega das sacolas às crianças e famílias carentes e contou com a presença de 

1500 crianças. A empresa Farmamed, do companheiro José Alberto Cépil patrocinou 
308 “kits' com 1 cademo brochura com capa ilustrada com desenhos infantis, 1 

caneta e um lápis que foram entregues as crianças carentes. 

Inauguração da Brinquedoteca, no Setor de Pediatria, do Conjunto Hospitalar de 

Sorocaba ocorrida no dia 06/12/2006. O RC Sorocaba Manchester doou brinquedos, 

televisão, aparelho de som, DVD, cadeiras, mesas, livros e toda a infra-estrutura para 

viabilizar a utilização deste espaço pelas crianças internadas naquele hospital. 

Projeto Geração Saúde / Antidrogas - Escola Estadual Professor Wilson Ramos 

Brandão. No dia 06/12/2006, alunos, professores, diretor e coordenador estiveram no 

Clube para receber os prêmios dados para os seis (6) primeiros alunos selecionados 
dentre muitos ( duas (2) bicicletas, dois (2) CD Player e dois (2) vale CDs). 

Projeto Geração Saúde / Antidrogas - Escola Estadual Cyrillo Freire. No dia 

13/12/2006 alunos estiveram no Clube para receber os prêmios dados para os seis 

(3) primeiros alunos selecionados que receberam três (3) bicicletas. 
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Doação de R$ 2.000,00 para a reforma da “Casa das Mães e das Crianças de 

Sorocaba”. 

Doação dos instrumentos musicais ao NRDC Antônio José Guarda decorrentes do 

projeto de subsídio simplificado com a Fundação Rotária. 

Realização de uma palestra (proferida pelo nosso companheiro Clemente 
Sannazzaro) sobre o tema: ÁGUA, sua importância, propriedades e conservação, 

realizada no dia 14/05/2007 na Escola Estadual Dr. Arthur Cyrillo Freire e que teve a 

participação de 60 alunos e professoras do 2ºgrau. 

Dia 15/05/2007 às 10h — Inauguração do “Playground” doado por este Clube à Escola 

Estadual Professora Zélia Dulce de Campos Maia, localizada na Rua Alcino Oliveira 
Rosa, nº 339, Parque São Bento, nesta cidade de Sorocaba, SP, conforme aprovação 

do Conselho Diretor em 06/05/2007. Foram doados os seguintes brinquedos: 
1) balanço americano com 4 cadeiras; 2) gaiola labirinto; 3) gangorra com 3 pranchas; 

4) escorregador com 3,0m de leito; 5) carrossel gira-gira com 8 lugares; 6) conjunto 
olímpico com 5 elementos; 7) escada horizontal de 3,0 m e 8) veleiro com prancha de 

3,0 m. 

Proferida palestras na escola Estadual Professor José Reginato com o tema anti- 

tabagismo, com a presença de 300 alunos. 

Projeto Geração Saúde / Antitabagismo - Escola Estadual José Reginato, que 

participaram da Palestra proferida pelo professor Oscar Vieira com o tema “anti- 
tabagismo” e elaboraram redação com este tema. As cinco (5) alunas acima 

nominadas (Mariana Sene, Lara, Agatha, Beatriz e Mariana Arnaund) receberam do 
RC Sorocaba Manchester uma bicicleta (cada uma) como premiação. 

Doação de R$ 2.000,00 para a reforma da “Casa das Mães e das Crianças de 

Sorocaba”. 

Palestra proferida pelo companheiro Sérgio Ricardo Carriel que com o tema 

“propaganda e marketing”; 

Entrega de Certificado em Homenagem a Exma. Sr. Dra. Zuleika Sucupira Kenworth 

em consideração aos relevantes serviços prestados à comunidade e em homenagem 
ao Dia Internacional da Mulher; 

Palestra realizada pela Sra. Elisa Neiva de Lima Vieira que falou sobre o Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher; 

Palestra realizada pela Sra. Raquel Minini Scalize com o tema “cuidando da saúde 

dos pés”; 

Entrega de um Certificado de Apreço e Reconhecimento ao Jornal Bom Dia pelo 

troféu “o comunicador” do prêmio nacional veículos de comunicação reconhecido pela 

academia brasileira de marketing, bem como pelos relevantes serviços prestados à 
comunidade e que foi recebido pelo Sr. Matinas Suzuki Junior (Diretor Geral e Editor 

do Jornal Bom Dia). 

Presença de companheiros no dia 11/05 na Cerimônia de assinatura do Acordo de 

Cooperação Técnica entre a Prefeitura de Sorocaba e a empresa Alvo Serviços 

Empresariais para a implantação do Sistema de Gestão de Qualidade, de acordo 
coma s normas Isso 9001, no Projeto Nutrir; 

Realização de uma palestra (proferida pelo nosso companheiro Clemente 

Sannazzaro) sobre o tema: ÁGUA, sua importância, propriedades e conservação, 

realizada no dia 14/05/2007 na Escola Estadual Dr. Arthur Cyrillo Freire e que teve a 
participação de 60 alunos e professoras do 2ºgrau. 

Dia 14/05/2007 às 19h - Realizada a noite da Pizza (uma reunião de companheirismo 

do RC Sorocaba Manchester), nas dependências do NRDC (Núcleo Rotary de 

Desenvolvimento Comunitário); 

IGE (Intercâmbio de Grupos de Estudos) — Em 2007, um grupo de 4 intercambistas 

(Christhiano Ricardo Galvão Gomes Zacareli, Alexander Itria (futuro companheiro), 
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Manuela Santim de Souza e Ana Antonieta Parizze Pinheiro) liderados pelo 
companheiro Edelcio Fochi fizeram intercâmbio com o Distrito 2090 por um período 

de um mês. O Distrito compreende as regiões de Marche, Abruzzo, Molise e Umbria 
na Itália e também a Albânia. Lá fizeram visitas profissionais e culturais nas cidades 

de Sulmona, L'Aquila, Avezzano, Termoli, Larino, Isemia, Agnone, Chieti, Pescara, 

San Benedetto del Tronto, Ascoli Piceno, Teramo, Macerata, Civitanova Marche, 

Spoleto, Foligno, Assis, Gubbio, Perugia, Trasimeno, Firenze, Jesi, Falconara 

Marittima, Ancona, Osimo, Loreto, Novafeltria, Fano e Roma na Itália e a República 

de San Marino. 
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TEST 
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2007-08 - Cícero Augusto Guedes de 

Classificação: Professor Universitário 

Figueiredo Silva 

  

  

Rotary Compartilha 
Presidente de RI: Wilfrid J. Wilkinson 
Rotary Club de Trenton 

o Z ROTARY Ontário, Canadá ass 

Governador Distrito 4620: Maria José Duarte Goya   
   
     

  

Presidente: Cícero Augusto Guedes de Figueiredo Silva 

Vice-Presidente: Antônio Jorge Moysés Betti 
Secretário: Vernihu Oswaldo Pereira Júnior 

esoureiro: Sérgio Bernúncio 
Protocolo: Lauro de Campos Carriel 

Comissão da Fundação Rotária: César Luís Tavolaro 
Comissão de Prestação de Serviços: João Francisco dos Santos 

Comissão do Desenvolvimento do Quadro Social: Nilton Benestante 
Comissão de Relações Públicas: Romeu-Sérgio Osório 

Comissão de Administração: Clemente Reinaldo Sannazzaro 
Feirão do Automóvel: Antônio Carlos Torres e Eduardo Amaral 

N.R.D.C.: Israel Pereira 
Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 

Companheirismo: Adilson Segamarchi e Sérgio Ricardo Carriel 

PROJETOS REALIZADOS 

Projetos receberam a “Menção Presidencial de Ri. 
(Em negrito, projetos específicos do ano rotário). 

Oficina do Saber (em parceria com a Prefeitura Municipal de Sorocaba). 

Projeto Lighthouse (2 núcleos). 

Participação no Dia da Solidariedade, promovido pela Prefeitura Municipal de 

Sorocaba (promovido pela 1º vez em função de contato com o ainda não 

companheiro José Maurício DellOsso Cordeiro, na época Secretário Municipal de 
Parcerias.) 

Projeto Nutrir, em parceria com a Prefeitura Municipal de Sorocaba. 

Doação dos equipamentos para a cozinha da “casinha da AFROS” 

Doação de verba ao Centro de Integração da Mulher, para compra de 

equipamentos e treinamento de pessoal para confecção de fraldas infantis e 
geriátricas para venda e geração de renda 

Oficina Céu Azul - Doação de computador. 

Projeto Bola da Vez - Doação de jogos de uniforme e material. 

Projeto de plantio de 400 árvores em parceria com a Prefeitura Municipal de 

Sorocaba (ajudado pelos alunos do Projeto Bola da Vez). 
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Projetos Geração Saúde anti-álcool e anti-tabagismo em escolas da comunidade, 

com premiação a alunos melhor classificados, em concurso promovido. 

“Apadrinhamento”, pela primeira vez, de jovem intercambista, para participação 

no Programa de Intercâmbio de Jovens de Rotary International. Projeto em 

parceria com a Secretaria da Juventude do Município de Sorocaba, cujo 
Secretário era nosso companheiro Antonio Carlos Bramante. 

ABOS - Doação de “VW Kombi” 

Participação no Projeto Sorocaba e Região Sem Analfabetos, em parceria com a 

UNISO. 

Patrocínio de 2 cursos de linguagem de sinais (LIBRAS) junto à Integra. 

Realização de palestras na rede pública de ensino referente a recursos hídricos e sua 

preservação 

Participação na campanha Natal Solidário da Polícia Militar do Estado de São Paulo 

com compra de roupas, kits de higiene e brinquedos para pessoas e crianças 
carentes 

Entrega de 135 kits escolares a crianças cadastradas em nosso NRDC “Antônio José 

Guarda”. 

Realização de festa do dia das crianças no nosso NRDC “Antônio José Guarda”. 

Distribuição de presentes de Natal para as crianças cadastradas no nosso NRDC 

“Antônio José Guarda”. 

Apadrinhamento na fundação do Rotary Club de Sorocaba Novos Tempos. 
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da Eocora hi 

si A ALT BS o   
O presidente do Rotary Club ee Manchester, Cícero Silva demtio 
a citrega das ciames à presidente da Abos, Terezinha de Góes Oliveira 
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A História da Bolsa do Programa de Intercâmbio de Jovens 

(PIJ) 

O Rotary Club de Sorocaba Manchester, desde sua fundação, sempre 

esteve muito envolvido com o PIJ e, observando o impacto que ele tinha na 

vida de seus jovens participantes, resolveu, na gestão 2007/08, criar uma 

bolsa para custear a experiência a um(a) jovem, com um grande potencial 

em nossa comunidade, porém sem os recursos financeiros necessários 

para custeá-la. 
  

  

Para tanto, nosso companheiro Cícero, presidente do Rotary Club de Sorocaba Manchester na 

época e chairman distrital do PIJ, procurou a ajuda do então secretário da Juventude do município de 

Sorocaba, agora nosso companheiro Antonio Carlos Bramante (Tuco) para que, juntos, Prefeitura de 

Sorocaba (PM) e Rotary Club de Sorocaba Manchester viabilizassem tal programa. 

A Prefeitura Municipal tinha, na época, um programa envolvendo aproximadamente 200 jovens de 

escolas públicas da cidade denominado “Emprego Jovem”. Inicialmente foi feito um chamamento a 

todos interessados e, posteriormente, foi realizado um processo seletivo entre eles. Os cinco 

primeiros classificados participaram de uma 22 etapa de seleçao junto a outros 30/40 candidatos do 

PlJ e desta seleção saíram nossas duas primeiras bolsistas: Rafaella Bianchi, patrocinada pelo 

Rotary Club de Sorocaba Manchester e Graziele Soares de Barros, patrocinada pelo Rotary Club de 

Sorocaba Vergueiro. 

Importante destacar que esses dois clubes, por terem recursos advindos da cobrança de ingresso de 

veículos no Feirão do Automóvel, iniciaram esse processo. Enquanto o Rotary Club de Sorocaba 

Vergueiro seguiu esse processo por dois anos, o Rotary Club de Sorocaba Manchester, até os dias 

de hoje, patrocina um ou dois jovens para viverem essa experiência no exterior. 

Nossa bolsa, desde o início, não se ateve somente aos aspectos financeiros (passagem, seguro- 

saúde, enxoval, etc.) mas inclui também a seleção de famílias para hospedar os intercambistas que 

vem na contrapartida, assim como apoio e capacitação dos jovens, e suas famílias, antes, durante e 

após sua participação no programa. 

Ao longo do tempo, valiosos colaboradores se juntaram aos nossos esforços, seja no financiamento 

de bolsas, seja no valioso serviço voluntário prestado para realizar a seleção, capacitação e apoio 

aos jovens e suas famílias, possibilitando dessa forma que até a gestão 2023-24 do Rotary Club de 

Sorocaba Manchester, presidida pelo companheiro Bramante, tivéssemos a possibilidade de mandar 

40 jovens ao exterior através do PIJ, sendo 20 destes financiados pelo Rotary Club de Sorocaba 

Manchester (investimento de aproximadamente US$ 120 mil!). Outros 10 jovens foram financiados 

pelo nosso Sócio Honorário Ariston Gomes de Oliveira, instituidor da Fundação Dona Palmira. Os 

demais foram financiados pelo companheiro Vitor Cássio do Carmo, do Rotary Club de Sorocaba 

Norte, Fundação José Aleixo Irmão, Rotary Club de Sorocaba Arte Nossa, Rotary Club de Sorocaba 

Novos Tempos e o próprio Distrito 4521, que doou uma dessas bolsas. 

Merece especial menção duas outras colaboradoras: Terezinha Rosati, Sócia Honorária do Rotary 

Club de Sorocaba Manchester e Elvira Cairo, companheira do Rotary Club de Sorocaba Novos 

Tempos, psicólogas por formação, especializadas em jovens e famílias, que se juntaram ao nosso 

esforço e continuam prestando um apoio incansável na seleção, capacitação e apoio psicológico aos 

jovens e suas famílias, antes, durante e depois ao seu retorno às suas comunidades originais. Muito 

do sucesso deste programa se deve ao extraordinário serviço voluntário dessas duas colaboradoras. 

Mantemos contato com todos estes jovens, sempre que possível, e somos testemunhas do magnífico 

impacto que este programa causou a cada um deles, tanto na vida pessoal como profissional com 

repercussões muito positivas nas comunidades em que se encontram. 

Esse é um programa do qual o Rotary Club de Sorocaba Manchester tem muito orgulho e pretende 

manter em futuras gestões! 

Antonio Carlos Bramante 
Cícero Augusto Guedes de Figueiredo Silva 
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2008-09 - Antônio Jorge Moysés Betti 

Classificação: Administrador de Imóveis 

  

  
  

Realizemos os Sonhos 
Presidente de RI: Dong Kurn Lee 

Rotary Club de Seul Hangang 
Seul, Coréia do Sul | 
Governador Distrito 4620: Valdimir Forti Realizemos os Sonhos 

          
  

Presidente: Antônio Jorge Moysés Betti 

Vice-Presidente: José Robélio Belote 
Secretário: Alexander Itria 

Tesoureiro: Sérgio Bernúncio 
Protocolo: Roberto Alarcon Filho 

Comissão da Fundação Rotária: Cesar Augusto Lunardi 
Comissão de Prestação de Serviços: Leandro Valle Cussiol 

Comissão do Desenvolvimento do Quadro Social: Antônio Tadeu de Castro Pacheco 
Comissão de Relações Públicas: Aparecido Celso Pelosi 

Comissão de Administração: Antônio Carlos Machado de Moraes 
Feirão do Automóvel: Antônio Carlos Torres e Marcelo Antoneli 

N.R.D.C.: Moisés Benedito Rossi da Cunha 
Intercâmbio de Jovens: Antônio Carlos Quaresma Sanches Miiller 

Companheirismo: Sérgio Ricardo Carriel e Álvaro Tunis Soares 

PROJETOS REALIZADOS 

e Papai Noel dos Correios — doação de sacolinhas pela adoção de cartas enviadas pelo 

correio. 

   
A cerimônia de premiação ocorreu no Lar Escola Monteiro Lobato e contou com shows musicais     

e Projeto Nutrir 

e 3º Festival de Teatro Estudantil da Zona Norte de Sorocaba — em parceria com a 

Polícia Militar do Estado de SP, para integração com a comunidade. Participaram 11 

escolas que apresentaram espetáculos sobre o tema “O Jovem e a Violência”. A 
cerimônia de premiação ocorreu dia 12/11/2008. 
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Doação de 3.122 kg de arroz a 13 entidades assistenciais de Sorocaba, dentre elas a 

APAE. 

Doação de roupas e alimentos — em parceria com a Igreja Adventista do Sétimo Dia, 

em Sorocaba. 

Y 
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2009-10 - Cesar Luís Tavolaro 

Classificação: Medicina - Ginecologia 

  

  

  

    

   
O FUTURO DO ROTARY 
ESTÁ EM SUAS MÃOS O Futuro do Rotary Está em Suas Mãos. 

Presidente de RI: John Kenny 

Rotary Club de Grangemouth 
Escócia 

Governador Distrito 4620: Clovis Rodrigues Felipe       
  

Presidente: Cesar Luís Tavolaro 
Vice-Presidente: Roberto Alarcon Filho 

Secretário: Joel Amilton Serto 
Tesoureiro: Alexsander Itria 

Protocolo: José Lázaro Ferraz 
Comissão da Fundação Rotária: Valter Zamur 

Comissão de Prestação de Serviços: Moisés Benedito Rossi da Cunha 

Comissão do Desenvolvimento do Quadro Social: Luíz Antônio Orsi 
Comissão de Relações Públicas: Luíz Fernando Oliveira 

Capacitação de Sócios: João Francisco dos Santos 
Comissão de Administração: Sérgio Augusto Arruda Costa 

Diretor sem Pasta: Ovídio Corrêa Júnior 

PROJETOS REALIZADOS 

e Comissão de Capacitação de Lideres (início). 

e Festa das Nações na CEAGESP. 

e LAR SÃO VICENTE de PAULA (doação de cadeiras de rodas em parceria com a 

FESTA NIPÔNICA). 
e Festa dos 30 ANOS de ROTARY MANCHESTER, criação de vídeo destes 30 anos. 

e Projeto Lighthouse (NRDC Casa Antônio José Guarda) — Prêmio Projeto Educação. 
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& “a = Mm 

deverá ser transferida     
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2010-11 - Roberto Alarcon Filho 

Classificação: Empresário — Autoescola 

  
  

Fortalecer Comunidades - Unir Continentes 
Presidente de RI: Ray Klinginsmith 

Rotary Club de Kirksville 

Missouri, EUA FORTALECER COMUNIDADES 

Governador Distrito 4620: José Carlos Miguel UNIR CONTINENTES 

         
  

Presidente: Roberto Alarcon Filho 
Vice-Presidente: Moisés Benedito Rossi da Cunha 

Secretário: José Carlos Kalil Filho 
Tesoureiro: Sérgio Augusto Arruda Costa 

Protocolo: Daniel Carlos Calandrino 
Comissão de Administração: Leandro Valle Cussiol 

Comissão da Fundação Rotária: Ovídio Corrêa Júnior 
Comissão de Projeto Humanitários: César Luís Tavolaro 

Comissão de Capacitação de Líderes: Edelcio Fochi 
Comissão de Imagem Pública do Rotary: Aparecido Celso Pelosi 

Comissão do Desenvolvimento do Quadro Social: Cesar Augusto Lunardi 
Companheirismo: Antônio Jorge Moysés Betti 

PROJETOS REALIZADOS 

RELATÓRIO PARA RECONHECIMENTO DAS METAS DISTRITAIS 

ROTARY CLUB DE SOROCABA MANCHESTER 

Pré requisitos mínimos para habilitação do clube ao reconhecimento 

e Ter mantido o quadro social estável — 63 associados em 30/06/10 — 68 associados em 

30/04/2011. 

e Ter feito contribuição a Fundação Rotaria — US$ 21.400 

e Ter enviado relatórios mensais de atividades do clube. - SIM 

Desenvolvimento do Quadro Social: 

e Premio de maior crescimento real de novos sócios — 5 POSITIVO. 

e Premio de maior crescimento % de novos sócios — 8% 

Fundação Rotária: 

e Prêmio de maior contribuição aos programas da Fundação Rotária - US$ 17.500 

e Prêmio de maior contribuição per - capita aos programas da Fundação Rotária 

— US$ 257,35 por associado. 

e Prêmio de maior participação % de contribuição a campanha: Todo Rotariano Todos 

os anos — US$ 5.000 
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Imagem Pública do Rotary: 

Prêmio de melhor regularidade de divulgação dos projetos do clube — Site do 

Manchester 

Todos os projetos do Manchester foram divulgados no site do clube 

Também a revista O Vicentino e Jornal o Diário de Sorocaba com divulgação de 
projeto do Manchester da Sala de Fisioterapia do Lar São Vicente de Paulo. 

Premio de melhor projeto de Serviços Profissionais realizados: 

HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA ALFABETIZAÇÃO 

O Manchester recebeu e homenageou hoje, 08 de setembro, DIA INTERNACIONAL 
DA ALFABETIZAÇÃO, o casal Marcio Schitini e Silvia Marcia Reze Schitini, 

pedagogos e responsáveis pela capacitação de cerca de 250 professores na 
metodologia CLE, metodologia utilizada pelo Projeto Light House do Rotary 

Internacional. 

Premio de melhor projeto de Serviços Profissionais realizados: 

HOMENAGEM AO DIA DO PROFESSOR E DIA DO MÉDICO 

O Manchester homenageou neste dia 27 de outubro o Professor Doutor Hudson 
Hubner França, Médico Cardiologista e Professor da Faculdade de Medicina da PUC- 

SP em Sorocaba, pela passagem do DIA DO MÉDICO E DIA DO PROFESSOR, que 
nos brindou com sua simpatia e sabedoria, homenagem também estendida a todos os 

Médicos de nosso clube. 

HOMENAGEM AO DIA DO JORNALISTA 

Em nossa reunião de 26 de janeiro último, o Manchester recebeu e homenageou 
Jornalista e Editor-Chefe do Jornal Bom Dia, o Sorocabano da Vila Santana, Djalma 

Luiz Benette, o famoso Deda, pelo DIA DO JORNALISTA, que muito abrilhantou 

nossa reunião com suas palavras e com sua simpatia. Parabenizamos todos os 
jornalistas. 

CURSO DE FORMAÇÃO DE GARÇONS E GARÇONETES. 

Teve início no último dia 18/04/2011 um novo projeto do Rotary Manchester, o 

CURSO DE FORMAÇÃO DE GARÇONS E GARÇONETES, o qual contou com a 
inscrição de 25 pessoas. As aulas estão sendo ministradas na sede central do Rotary, 

todas as segundas e terças-feiras pela manhã. 
O Habib's, o Ribeiros Buffet e o Sindicato dos Bares e Restaurantes de Sorocaba, 

são os apoiadores do nosso projeto. “Todos que concluírem o curso já terão seu 
emprego de garçom/garçonete garantidos”, segundo a Diretora de RH do Habib's. 

O Curso é totalmente gratuito aos participantes, que contaram com a experiência de 
Jonatas Mascarenhas, professor do Curso de Hotelaria da UNISO, o qual está 

disposto a transmitir todos os conhecimentos necessários para a formação de 
garçons/garçonetes. 

Sr. Botafogo (presidente do sindicato de Bares e Restaurantes de Sorocaba), Daniel 
Calandrino (Diretor do Habib's), Luciano Ribeiro (Proprietário do Ribeiros Buffet), Luiz 

Munhleise (coordenador do projeto) e Roberto Alarcon (presidente do Rotary club de 
Sorocaba Manchester) foram uns dos presentes no primeiro dia de aula, ocasião essa 

onde foi servido um delicioso café da manhã para comemoração do início do projeto. 

PROJETOS ROTÁRIOS 
Premio de melhor Projeto de Prestação de Serviços a Comunidade: 

PROJETO SALA DE FISIOTERAPIA DO LAR SÃO VICENTE DE PAULO 
No sábado dia 26 de março/2011 as 08:00 hs o RCS Manchester entregou a sala de 

fisioterapia do Lar São Vicente de Paulo. 
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Foi uma manhã muito agradável, onde estiveram presentes muitos Companheiros, a 
Diretoria do Lar São Vicente de Paulo, convidados, funcionários e o Padre Inácio que 

abençoou a sala de fisioterapia, quando nos foi servido um delicioso café da manhã. 
Este projeto foi realizado com recursos arrecadados pelo Manchester e com subsídios do 

Fundo Distrital do Distrito 4620 com verba do SCM — Serviços Comunidade Mundial. 
Segundo o Presidente do Lar São Vicente de Paulo, Sr. José Carlos Moraes, a nova sala de 

fisioterapia vai colaborar muito com a melhora da qualidade de vida dos moradores do Lar, e 
facilitar muito o tratamento, pois não precisarão mais se deslocar para fazer fisioterapia em 

outros locais. 

Realizado o revestimento com azulejos os corredores que levam aos aposentos masculinos 
e femininos do Lar São Vicente de Paulo, facilitando assim a higiene do local melhorando o 

ambiente para os moradores. 

PROJETO GERAÇÃO SAÚDE ANTITABAGISMO. 
Nos dia 29 e 31 de março/2011, com empenho de nossos Companheiros Cesar Lunardi e 

Gilson Lima, realizamos palestras sobre Tabagismo, brilhantemente realizadas pelo Prof. 
Oscar Vieira. 

Estiveram também presentes ao evento nosso Presidente eleito 2011/12 Cunha e o 
Presidente em exercício Alarcon. 

Além da palestra proferida pelo Prof. Oscar, os alunos da 5º, 6º, 72 e 8º séries, contando 

com os auxílios dos professores, realizarão trabalhos que serão julgados por uma comissão 

e posteriormente premiados. 
Agradecemos a Diretora da Escola Estadual Professor Renato Sêneca de Sá Fleury, 

Senhora Graça, pela acolhida ao nosso projeto e pelo empenho para que tudo tenha 
transcorrido tão bem. 

PREMIAÇÃO DO PROJETO GERAÇÃO SAÚDE ANTITABAGISMO 

Na reunião do dia 20 de abril/2011 premiamos os vencedores do Projeto Geração Saúde 

Antitabagismo, que foi brilhantemente conduzido pelos nossos Companheiros Gilson e 
Cesar Lunardi. 

A apresentação dos vencedores foi muito emocionante, as alunas Beatriz e Mayara 
apresentaram suas redações, a aluna Amanda apresentou um vídeo e o aluno Lucas 

apresentou uma história em quadrinhos. 
Todos foram premiados com bicicletas e capacetes. 

Agradecemos também a diretora da Escola Estadual Renato Sêneca de Sá Fleury, Prof.? 
Maria da Graça, pela abertura de espaço para nosso projeto e pela presença em nossa 

reunião, em companhia das professoras e mães dos alunos premiados. 
Alunos com os prêmios, mães de alunos, professoras e Diretora Maria da Graça. 

PROJETO CONJUNTO DO BANCO DE LEITE DA SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE 

SOROCABA 
O Manchester esteve ontem (10/02/2011) em reunião na Santa Casa de Sorocaba, onde 

fomos representados pelo nosso Companheiro Clemente Sanazzaro e acompanhados pela 
Presidente do RCS Novos Tempos Julieta Sanazzaro, nossa parceira no projeto. 

A reunião teve como objetivo a visita técnica da empresa responsável pela montagem do 
Banco de Leite, visando à adequação às normas da vigilância sanitária, e todos foram 

recebidos pelo Sr. José Antônio Fasiaben, Provedor da Santa Casa de Misericórdia de 
Sorocaba. O Manchester em parceria com o RCS Novos Tempos, RCS Norte, RCS Sul 

investiram cerca de R$ 100.000,00 na aquisição de equipamentos para o Banco de Leite 

Humano. O Banco de Leite atende entre 250 a 300 crianças por dia. 

86

Autenticar documento em https://sorocaba.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 380038003600320039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



Rotary Club de Sorocaba Manchester 
Fundação 01/02/1980 

AÇÃO DO MANCHESTER EM PROL DAS VITIMAS DAS CHUVAS NA REGIÃO 
SERRANA DO RIO DE JANEIRO 

O Rotary Club de Sorocaba Manchester, no último domingo, dia 30 de janeiro/2011, realizou 
mais um Feirão do Automóvel, ocasião em que se comprometeu a doar todo o valor 

arrecadado para as Vitimas das chuvas na região serrana do Rio de Janeiro, com um 
domingo de muito sol e calor humano, conseguimos uma arrecadação muito boa, alem dos 

valores doados pessoalmente por nossos Companheiros. 
Os valores arrecadados serão encaminhados ao Distrito do Rotary Club da região atingida, 

onde eles farão a distribuição de acordo com a necessidade local, minimizando assim o 

sofrimento das pessoas atingidas pela tragédia. 
Esta foi mais uma ação do Rotary Club de Sorocaba Manchester, que seguindo os preceitos 

Rotários Promove a Paz e Compreensão Mundial através de seus projetos de prestação de 
serviços. 

DOAÇÃO PARA AFISSORE 

O Manchester recebeu a visita das representantes da AFISSORE - Associação dos 
Fissurados de Sorocaba e Região no dia 06 de outubro, quando elas nos fizeram uma 

apresentação da entidade e receberam a título de doação do Manchester todo o valor 
apurado na IX CEAGESP EM FLOR. Valor que será muito útil na construção da nova sede 

da AFISSORE, conforme afirmou a Sra. Olga. 

Premio de melhor Projeto de Educação (LIGHTHOUSE): 
O Rotary Club de Sorocaba Manchester, com a participação efetiva dos Companheiros 

Cunha, João Augusto, João Batista e Vemnihu desenvolveram neste ano rotário mais uma 

etapa do projeto Lighthouse na Casa Antonio José Guarda. 

As aulas são ministradas aos sábados das 10:00 as 12:00 horas pelos professores 
Voluntários Ana Maria Moreira, Mirian Nascimento, Antônio Florio e Solanía Veronezi. 

Iniciamos o projeto com 16 alunos e com o término previsto para 02 de julho de 2011 com 

grandes avanços obtidos com a metodologia CLE. 
Foram realizadas várias atividades para complementar os estudos, dentre elas os alunos 

fizeram uma visita ao Museu da Língua Portuguesa em São Paulo. 

Projeto Cozinha da APAE 
O RCS Manchester entregou para a APAE Sorocaba, 20 ítens para renovar a cozinha da 

entidade, que atende a 200 alunos com 5 refeições diárias. 
Dentre os ítens doados constam Geladeira de 6 portas, 2 freezers, fomos, batedeiras, 

chapas, fritador, sanduicheiras, liquidificador, etc... 

O projeto foi realizado com os recursos do Feirão do Automóvel, e o valor do projeto foi de 

R$ 23.500,00. 
ENTREGA DA COZINHA PARA O SR. IVO ROBERTO PERES, PRESIDENTE DA APAE 

SOROCABA 

PROJETO DE REVESTIMENTO DOS CORREDORES DO LAR SÃO VICENTE DE PAULO 
O Manchester está revestindo com azulejos os corredores que levam aos aposentos 

masculinos e femininos do Lar São Vicente de Paulo. 
Obra que colaborou muito com a higiene e limpeza desta casa que acolhe nossos idosos. 
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    Ema Fátima e José Miguel 
Bertin, organizadores da Expo Wine 
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2011-12 - Moisés Benedito Rossi da Cunha 

Classificação: Administrador de Empresas - Bordados 

  

  

  

Conheça a Si Mesmo para Envolver a Humanidade ê 
Presidente de RI: Kalyan Banerjee 

Rotary Club de Vapi 
Gujarat, Índia cs 
Governador do Distrito 4620: Gilberto Severino má 

onheça à 51 Mesmo para Envolver a Humanidade       
  

Presidente: Moisés Benedito Rossi da Cunha 

Vice-Presidente: Cesar Luís Tavolaro 
Secretário: Daniel Carlos Calandrino 

Tesoureiro: Ariovaldo Ferreira 
Protocolo: Ovídio Corrêa Júnior 

Comissão de Administração: Cesar Augusto Lunardi 
Comissão da Fundação Rotária: Cícero Augusto Guedes de Figueiredo Silva 

Comissão de Projeto Humanitários: José Lázaro Ferraz 
Comissão de Capacitação de Líderes: Nilton Benestante 

Comissão de Imagem Pública do Rotary: João Augusto Gomes Júnior 
Comissão do Desenvolvimento do Quadro Associativo: João Francisco dos Santos 

Companheirismo: José Maurício DellOsso Cordeiro 

PROJETOS REALIZADOS 

1) Contribuição à Fundação Rotária 
Além das contribuições de US$ 100, os associados são motivados a fazer contribuições 

pessoais no valor de US$ 500 (ou até de US$ 1.000) e o clube programa eventos de 
arrecadação de fundos para a contrapartida no mesmo valor. 

Assim, conseguimos depositar, até 31 de março de 2012, o valor total de US$ 23.276,73 

  

  

  

  

      

FUNDO DÓLAR (US$) 

Fundo Permanente 1.000,00 

Fundo Pólio Plus 2.000,00 

Fundo Anual para Programas 20.276,73 

TOTAL 23.276,73   
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2) Resumo dos investimentos 

  

ENTIDADE VALOR (R$) 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        

Lar São Vicente de Paulo 33.000,00 

Lar São Vicente de Paulo (venda de 32 convites para a V Noite Nippo-Brasileira) 2.560,00 

GPACI 32.925,00 

GPACI (venda de 100 números do sorteio do carro) 1.500,00 

NRDC “Antônio José Guarda” 24.000,00 

AMAS (Associação Amigos dos Autistas de Sorocaba) 12.671,00 

AMAS (venda de 10 carnes do sorteio da moto) 2.500,00 

Projeto Nutrir (Prefeitura Municipal de Sorocaba) 12.313,00 

Programa de Intecâmbio de Jovens 9.600,00 

AFISSORE (Associação Fissurados Lábio Palatais de Sorocaba Região) 7.000,00 

INTEGRAR (Instituição Terapêutica de Grupos de Habilitação e Reabilitação) 5.000,00 

NATAL SOLIDÁRIO (Policia Militar do Estado de São Paulo - CPI-7) 4.200,00 

Escola Estadual Prof Renato Sêneca de Sá Fleury (Rádio/Comunicação) 4.000,00 

Projeto Ligthhouse (alfabetização) 3.500,00 

COMAD (Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas) 1.758,00 

RYLA (Prêmios Rotários de Liderança Juvenil) 1.750,00 

Escola Estadual Prof? Escolástica Rosa de Almeida (Programa Anti-tabagismo) 1.500,00 

SUB-TOTAL| 159.777,00 

Fundação Rotária (US$ 23,276.73) — cotação de R$1,80/dolar 41.898,00 

TOTAL 201.675,00 

  

R$ 2.600,00 (US$ 1.400) por companheiro. 

3) Desenvolvimento de Rotary - Quadro Associativo 

  

Quadro Associativo em 01/07/2011 70 

Novos Associados (acréscimo 10%) 1 

Associados admitidos em 17/12/2011 3 

Associados admitidos em 30/03/2012 4 

Saída Associados 2 

Quadro Associativo (30/06/2012) 75 

  

  

  

  

            

e Infelizmente tivemos o falecimento, em acidente, de um companheiro (04/02/2012) e 

mudança de cidade (Goiânia) do companheiro Alex Itria (31/05/2012) 

E 
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4) Participação em eventos rotários 

03/04/2011 Assembléia Distrital em Sorocaba 13 associados 
02/07/2011 Posse GO Governador Distrital Gilberto Severino 03 associados 
07/08/2011 Seminário Distrital Instrutor de Clube em Avaré 05 associados 
21/08/2011 Seminário Distrital Desenvolvimento de Rotary — DQA(foto) 07 associados 
01/10/2011 Seminário Distrital Inagem Pública e Serviços Profissionais 04 associados 
06/11/2011 Seminário Distrital Fundação Rotária em Itapeva 03 associados 
27/11/2011 - Seminário Distrital Novos Associados em Sorocaba (foto) 08 associados 
05/02/2012 Seminário Distrital Gerenciamento de Subsídios e Plano Visão de Futuro (FR) 03 associados 

24-27/05/2012 Conferência Distrital em Avaré 14 associados 

  

e 30/03/2012 - Plantio de 50 mudas de cerejeiras, no Parque Municipal KasatoMaru, em 

homenagem as 50 anos de fundação da UCENS — União Cultural e Esportiva 
Nipônica de Sorocaba e a preservação do lago natural (fotos). 

a q f | Rr es        sd QU 

5) Projeto de Alfabetização - Lighthouse 

e 20/08/2011 - Formatura do curso de alfabetização de adultos pelo método CLE - 

(lighthouse) com duração de 2 anos, no NRDC/Associação Beneficente Antonio José 

Guarda, curso patrocinado pelo clube, no Jardim Santa Lúcia — Sorocaba/SP 

e 05/11/2011 - Aula Inaugural de nova turma de alfabetização de adultos pelo método CLE 
(Lighthouse), em novo local, na Associação Dispensário Irmã Sheila, no Jardim São 
Marcos - Sorocaba/SP. Aulas aos sábados pela manhã. Classe já conta com 17 alunos e 
dedicação dos 3 professores voluntários - Ana Maria Moreira, Miriam Nascimento e 
Antônio N. Flório, incansáveis educadores que nos acompanham já há 5 anos. 
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6) Projetos de Serviços à Comunidade 

03/12/2011 - NATAL SOLIDÁRIO promovido pelos policiais do CPI-7, com nosso 

apoio e participação (doação de 70 cestas R$ 4.200,00). 

09/09/2011 - AMAS — Associação dos Amigos dos Autistas de Sorocaba e Região - 

Inauguração de nova sede de atendimento, com mobiliário, computadores e 
aparelhos de som, doados pelo clube. 

LAR SÃO VICENTE DE PAULO - Doação de R$ 33.000,00 para a nova enfermaria 

do Lar São Vicente de Paulo (atendimento de 100 idosos), sendo 2 camas 

hospitalares compradas via fduc distrital. 

23/10/2011 - Almoço da Amizade — recursos para compra de automóvel para o Banco 

de Leite Humano da Santa Casa de Sorocaba (participação de 16 clubes de 
Sorocaba), concluído em 20/12/2011 com a entrega do veículo zero km. 

21/03/2012 - Doação de um Foco Cirúrgico ao GPACI — Grupo de Pesquisa e 

Assistência ao Câncer Infantil, no valor de R$ 32.000,00 (equipamento importado). 
Com a finalização das 3 salas para cirurgia, o Hospital poderá utilizar seus próprios 

equipamentos, gerando redução nos custos e possibilitando renda do aluguel das 
salas especializadas, quando ociosas, para fazer frente às despesas mensais. 

GPACI — doação de 5 Frigobars em parceria com outros clubes de Sorocaba 

AFISSORE — compra de geladeira, máquina para suco, mesas e cadeiras para 

refeitório e móveis de escritório. 

Projeto Nutrir — Produção de leite de soja pela Prefeitura Municipal de Sorocaba para 

pessoas com restrições a lactose, e produção de farinha multimistura, complemento 
alimentar para idosos, pessoas com dificuldade de ingestão de alimentos sólidos e 

convalescentes após cirurgia. Realizamos manutenção/reforma nos equipamentos 
para mantê-los nas condições de atender ao volume de produção necessário para 

atender a população (distribuição em postos de saúde). 
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7) Projetos em Serviços Profissionais 

26/10/2011 - Serviços Profissionais - Apresentação Interativa do companheiro Ed 

Carlos: Avenida de Serviços Profissionais, Prova Quádrupla, Declaração para 

Executivos e Profissionais Rotarianos, Ilustração com imagens de algumas 
classificações faltantes no clube e distribuição de 500 cartões marca página de livros 

com Prova Quádrupla e Declaração para Executivos e Profissionais Rotarianos. 

Julho/2011 - Homenagem Policial Militar Rodoviário, Reunião Inter Clubes com Rotary 

Club de Sorocaba Norte. 

20/07/2011 - Reunião — Inter Clubes com RCS NORTE (Pres. Eduardo Miyamoto) - 

Homenagem aos Policiais da 1º Cia, Batalhão da PM Rodoviária. 

Outubro/2011 - Curso de Formação e Aperfeiçoamento para Garçons e Garçonetes, 

com apostila, apoio de cozinha e materiais do companheiro Luciano Ribeiro (Ribeiro's 

Buffet) e Companheiros da área de atuação, Daniel Calandrino (Habib's), Roberto 
Lima (Restaurante La Pasta Gialla) e Luiz Fernando Leme (café Santa Fé). 

23/11/2011 - Entrega dos certificados para os alunos do curso (30 horas) ocorrido 

durante o mês de outubro. 

30/08/2011 - RC de Salto de Pirapora — Visita oficial do Governador Gilberto Severino 

ao nosso Clube afilhado, com a participação de 5 associados do Manchester e suas 

esposas. 

22/10/2011 - Workshop sobre Liderança, evento num sábado com convite e 

participação de outros clubes de Sorocaba. 

30/11/2011 - 20º Reunião Ordinária — Mês da Fundação Rotária com a Palestra sobre 

FR pelo EGD José Carlos Miguel. 

25/01/2012 - 6º Reunião ordinária - Mês da Conscientização Rotária com a Palestra: 

Princípios do Rotary pelo EGD José Carlos Miguel e distribuição de encarte anexo 

com conceitos e principais lemas rotários. 

08/02/2012 - 28º Reunião Ordinária — Apresentação do Lema 2012-2013 pelo 

presidente Eleito Gilson Lima e ênfase no mês da Paz e Compreensão Mundial, com 
apresentação e entrevistas com 3 intercambistas (in bound): Katharina da Alemanha, 

Jimena Nieva e Valéria Medina do México. 
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e 14/03/2012 - 32º Reunião Ordinária — 1º. Reunião de Introdução aoPlanejamento 

Estratégico com palestra Visão Global pelo companheiro Edelcio Focchi e 

prosseguimento em mais 3 reuniões abril, maio e junho de envolvimento dos 
associados. 

  

9) Participação na Campanha de Vacinação contra a Poliomielite 

e 13/08/2011 (Sábado) - Participação na Campanha Nacional de Vacinação contra a 

Poliomielite. Nas semanas que precederam o dia do evento, divulgamos a campanha 

incentivando os associados a divulgarem e incentivar seus funcionários e rede de 
relacionamento a ir no posto de saúde com filhos pequenos. Felizmente, em nossa 

cidade, a secretária municipal de saúde faz um abrangente campanha na mídia local, 

convocando a população para a vacinação. No sábado, dia oficial da campanha, 
estivemos em 3 postos de saúde da cidade, nos bairros mais periféricos — distribuindo 

doces e balões, seguindo o exemplo do Rotary Club de Sorocaba Novas Gerações, 
que encontramos em um dos postos. Uma atividade simples, mas que cresce em 

importância, na medida que alivia a apreensão da criança no ambiente de vacinação, 
trocando o chorinho por um sorriso, e alegria também para os pais. E para dar conta 

de encher os balões, nos momento de pico, são necessárias pelo menos 4 ou 5 
companheiros/familiares. 

e Setembro/2011 - Contribuição de US$ 2.000 para FR — Fundo Pólio Plus. 

  

10) Participação em Desfile Cívico de 7 de setembro representando o Rotary Club 

e Significativa participação dos rotarianos de nossa cidade. Apesar do sol quente, a 

maioria dos carecas, como eu, só foi perceber a falta de proteção na cabeça, mais 
tarde. Momento significativo, importante para a valorização da cidadania, participação 

comunitária, Defesa de idéias, respeito as nossas origens. Também uma saudosa 
lembrança do nosso tempo de desfiles escolares. 

e 07/09/2011 - Feriado Nacional — Independência do Brasil. 

Hasteamento das Bandeiras na Praça Rotary e Desfile cívico no Parque das Águas 
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11) Marco Rotário 

e Marco Rotário na praça de entroncamento da Avenida Eugenio Salerno com Av. 

Afonso Vergueiro. Área central da cidade com grande movimentação, próximo ao 
Shopping Sorocaba. 

   
12)Novas Gerações: RYLA 

e 25/09/2011 - RYLA Distrital para jovens de 12 a 17 anos (RCS Bandeirantes, 

Manchester, Novos Tempos e Vergueiro) 

XVII RYLA dia 29/04/2012 — idade 18 a 27 anos 
(RCS Granja Olga, Leste, Manchester e Norte) 

e Palestra anti-tabagismo para 150 alunos da Escola Estadual Escolástica Rosa de 
Almeida. 

  

13) PIJ — Programa de Intercambio de Jovens 

e Patrocinamos um intercambista da comunidade com bolsa do clube — US$ 6.500 

e 10/08/2011 - Programa de Intercâmbio de Jovens: patrocínio de uma jovem da nossa 

comunidade para o Programa de longa duração (1 ano) com despesas de 

preparação, viagem e outros custos totalmente custeados pelo clube.Para garantir a 
sustentabilidade do projeto, formalizamos convênio para bolsa de estudos com uma 

Universidade complementando, assim, sua formação escolar e encaminhamento 
profissional. 

e 01/03/2012 - UNISO — Universidade de Sorocaba: assinatura de Convênio para Bolsa 

de Estudos para Intercambista patrocinada pelo clube em seu retorno de viagem. 
, [SER 

   
14) Participação no IGE 

e Indicamos 2 candidatos a Líder do IGE (Bramante e Nivaldo Canesso) e 3 candidatos 

a membro de equipe. 
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15) Companheirismo incluindo a família 

01/07/2011 | Jantar após cerimônia de posse com show interativo 
28/08/2011 almoço festivo em homenagem ao dia dos pais 

15/10/2011 | tarde festiva com brincadeiras pelo dia das crianças 
17/12/2011 |. jantar de Natal com Papai Noel 

28/04/2012 jantar festivo de posse e entrega de títulos PHF 
12/05/2012 Jantar festivo em homenagem ao dia das mães 

16) Companheirismo fora do clube 

REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR 

Feirão do Automóvel 

T bone do Bertin — 29/09/2011 

Mignon no Disco de Arado — Marcio (ALBAP) 01/12/2011 

Evento repetido em 06/06/2012 (sem fotos) 

Primeira reunião preparatória Planejamento Estratégico 

Aniversariantes da semana 

Presidente Indicado: Geraldo de Moura Caiuby 
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Rotary Club de Sorocaba Manchester 
Fundação 01/02/1980 

  

2012-13 - Gilson Roberto de Oliveira Lima 

Classificação: Bancário - Aposentado 

  

Paz Através do Servir 
Presidente de RI: Sakuji Tanaka 

Rotary Club de Yashio 

Saitama, Japão 
Governador Distrito 4620: Luiz Antônio Machado Werneck   

  

Presidente de 2012-13 

Ratary International     
  

Presidente: Gilson Roberto de Oliveira Lima 

Vice-Presidente: Roberto Alarcon Filho 
Secretário: Ricardo Pereira Chiaraba 

Tesoureiro: Roberto Claro da Rosa 

Protocolo: Luciano Antoneli Ribeiro 
Comissão de Administração: José Carlos Alexandre Miguel 

Comissão da Fundação Rotária: Valter Zamur 
Comissão de Prestação de Serviços: Francisco Moko Yabiku 

Comissão de Capacitação de Líderes: Luíz Antônio Orsi 
Comissão de Imagem Pública do Rotary: Luiz Carlos Múhleise 

Comissão do Desenvolvimento do Quadro Associativo: José Carlos Miguel 
Companheirismo: Antônio Jorge Moisés Betti 

Conselheiro: Sérgio Bernúncio 

PROJETOS REALIZADOS 

O Clube empregou em projetos humanitários o valor de R$ 174.406,77 (valores em 

abril/2013) distribuídos em 12 principais projetos: 
1. 

2. 
3. Associação Educacional Santa Rita de Cássia (R$ 7.144,65) 

AN 
O 

GPACi - Grupo de Pesquisa e Assistência ao Câncer Infantil — doação de todo 

mobiliário e equipamentos da Sala de Fisioterapia (R$ 30.011,13) 
APAE — doação de uma cadeira de rodas especial a um aluno (R$ 789,13). 

”. doação do material elétrico para iluminação da nova quadra de esportes. 

”. compra de materiais de construção para duas novas salas de aula. 

Casa do Menor de Sorocaba (R$ 1.700,00) 

”. Doação de um bebedouro 
”. Reforma do telhado. 
Clínica-Escola INTEGRAR (Instituição Terapêutica de Grupos de Habilitação e 

Reabilitação) - — Doação de geladeira industrial (projeto iniciado pelo Presidente 
antecessor Cunha) (R$ 4.000,00) 

Projeto Nutrir — revisão, manutenção e substituição de equipamentos (R$ 15.240,00) 
Prefeitura Municipal de Sorocaba, Secretaria da Cidadania — doação de 480 cestas 

básicas (R$ 16.800,00). 
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8. 

9. 

Rotary Club de Sorocaba Manchester 
Fundação 01/02/1980 

AFISSORE - Associação Fissurados Lábio Palatais de Sorocaba Região - doação de 
mobiliários para a secretaria e cozinha (R$ 3.800,00). 

Escola Estadual Prof. Renato Sêneca de Sá Fleury — doação de equipamentos para a 
Rádio Escola. projeto iniciado pelo Presidente antecessor Cunha (R$ 6.846,63). 

10.Lar São Vicente de Paulo — doação de metade dos custos para construção do anexo 
ao Salão de Festas (R$ 45.880,00) 

11. Programa de Intercâmbio de Jovens - 2 bolsas para Intercambistas de longa duração 
(R$ 13.000,00). 

12.Fundação Rotária — doação de R$ 29.196,00 (maior doação do Distrito) 

PREMIAÇÕES 

1. Prêmio aos Clubes que tiveram novos sócios líquidos e readmissão de ex- 

rotarianos: 
” Iniciamos o Ano Rotário com 75 (Companheiros e terminamos com 86 

Companheiros, contabilizando um aumento real de 14,67%. Graças ao trabalho do 

nosso Presidente da Comissão de Desenvolvimento do Quadro Associativo — José 
Carlos Miguel, nosso Clube alcançou a expressiva posição de 10º MAIOR CLUBE 

DO BRASIL. 
Y 10º maior Clube do Brasil em número de associados (82 companheiros) 

Projetos Humanitários 

Prêmio Distrital de MELHOR DESEMPENHO REFERENTE AS METAS DO 
DISTRITO 4620 

Premiação Interna aos Companheiros 
” José Carlos Miguel — Prêmio Companheiro NOGUSHI (por serviços prestados ao 

DISTRITO) 
Y” Luíz Antônio Orsi — Prêmio Companheiro VADECO (por serviços prestados ao 

CLUBE) 
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